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EDITORIAL 

Liebe Leserin, lieber Leser 

Wie lässt sich von einem Tier erzählen, das 
zwar schon weitaus länger als der Mensch 
lebt, sich jedoch die allermeiste Zeit zwischen 
zwei Schalen verbirgt findet sich in unserem 
Fundstück auf Seite 12. 

Wir freuen uns, Ihnen eine aktuelle Auslese 
unserer Eingänge darbieten zu können und 
freuen uns auf Ihre Bestellungen, ob 
schrift-lich, per E-Mail, über unsere Home-
page www.buechereule.ch oder telefonisch. 

Mit freundlichen Grüßen 

Roman und Mirjam Wild und das 

Bücher-Eule-Team 
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LITERATUR AUS DEM SUHRKAMP VER-
LAG 

53843BB – Arlati, Renato P.: Fremd und abweisend ist 
das Gewölbe der Nacht. Prosa.  
1. Aufl., [1. - 2. Tsd.]. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1983. 118 
S., 8°. Pappband (Schutzumschlag leicht berieben; gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
86929BB – Brecht, Bertolt: Gesammelte Gedichte. 4 
Bände.  
1. Aufl. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1976. 1274, 117* S., 
Register, 8°. (=Edition Suhrkamp, 838) Broschiert in Kas-
sette (Besitzervermerk auf Vorsatz; Schnitt wenig be-
fleckt; Einband mit leichten Gebrauchsspuren; sonst gut 

erhalten)  28.00 Bestellen 

14927BB – Cabrera Infante, Guillermo: Drei traurige 
Tiger. Roman.  
1. Auflage. Frankfurt am Main: Suhrkamp 1987. 535 S., 
8°. Leinen (Schnitt leicht befleckt; sonst gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  24.00 Bestellen 

 
33965BB – Dorst, Tankred: Werkausgabe, Band 2: 
Merlin oder das wüste Land.  
Frankfurt/Main: Suhrkamp 1985. 311 S., 8°. Leinen (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
 
14882AB – Eliot, T. S.: Ein verdienter Staatsmann. 
Deutsche Übertragung von Erich Fried.  
1. bis 4. Tsd. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1959. 104 S., 8°. 
engl. broschiert (Seidenpapierumschlag lädiert; sonst gut 
erhalten)  16.00 Bestellen 

 

13693AB – Federspiel, Jürg: Eine Halbtagsstelle in 
Pompeji. Erzählungen.  
1. Auflage. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1993. 153 S., 8°. 
gebunden (gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 

 
 
75953BB – Frisch, Max: Entwürfe zu einem dritten 
Tagebuch. Hrsg. v. Peter von Matt.  
Berlin: Suhrkamp 2010. 212 S., 8°. Pappband (Buchblock 
leicht verzogen; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 22.00 Bestellen 

 
86150BB – Frisch, Max: Stücke. 2 Bde.  
Frankfurt/Main: Suhrkamp 1962. 400; 357 S., 8°. Leinen 
(Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; gut erhalten) 
- mit Schutzumschlag - Erstausgabe 40.00 Bestellen 

 
73583BB – Hesse, Hermann: Eigensinn. Autobiogra-
phische Schriften.  
7. - 12. Tsd. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1972. 247 S., 8°. 
(=Bibliothek Suhrkamp, 353) Pappband Schutzumschlag 
mit leichten Randläsuren; Rücken abgeblasst; gut erhal-
ten) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
87629BB – Hesse, Hermann: Wanderung. Aufzeich-
nungen. Mit Farbabbildungen von Hermann Hesse.  
Text in Fraktur. 14. - 23. Aufl. Berlin: Suhrkamp 1949. 113 
S., Farbabbildungen von Hermann Hesse, 8°. Leinen mit 
Kopffarbschnitt (Aussenscharniere angeplatzt; Einband-

deckel leicht verzogen; Schnitt befleckt; sonst gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  36.00 Bestellen 
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86315BB – Hesse, Hermann: Unterm Rad. Zeichnun-
gen von Gunter Böhmer.  
Frankfurt/Main: Suhrkamp 1984. 229 S., zahlreiche Illust-
rationen,  Lex.-8°. Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; 
Ex Libris auf Innendeckel; gut erhalten)  18.00 Bestellen 

92589BB – Horváth, Ödön von: Szenisches, Frag-
mente und Varianten.  
Frankfurt/Main: Suhrkamp 1972. 402 S. 8°. (=Gesammelte 
Werke in acht Bänden. Hrsg. von Traugott Krischke und 
Dieter Hildebrandt ; Bd. 7) kartoniertes Leinen (Einband 
leicht angestaubt; sonst gut erhalten)  14.00 Bestellen 

75288BB – Johnson, Uwe: Skizze eines Verunglück-
ten.  
WG II, 22. 1. Aufl. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1982. 75 S., 
(=Bibliothek Suhrkamp, 785) Pappband (Papierbedingt 
leicht gebräunt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag - 
Erstausgabe 16.00 Bestellen 

 
73448BB – Joyce, James: Ein Porträt des Künstlers als 
junger Mann.  
Frankfurt/Main: Suhrkamp 1973. 284 S. 8°. (=Bibliothek 
Suhrkamp ; Bd. 350) Pappband (leicht angebräunt; sonst 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
52866BB – Konrád, György: Steinuhr. Roman.  
1. Aufl. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1996. 438 S., 8°. 
Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 

 

 
73415BB – Linsmayer, Charles (Hrsg.): Umgang mit 
der Schweiz. Nichtschweizer über die Schweiz und 
ihre Erfahrungen mit ihr.  
Frankfurt/Main: Suhrkamp 1990. 511 S., 8°. (=Weisses 
Programm Schweiz) Leinen (gut erhalten) - mit Schutz-
umschlag  16.00 Bestellen 

 
88744BB – Loerke, Oskar: Gedichte und Prosa. 2 
Bände.  
Band 1: Gedichte - Band 2: Die Schriften. Frank-
furt/Main: Suhrkamp 1958. 774: 709 S., 8°. Leinen mit 
Kopffarbschnitt und in Schuber (Besitzervermerk auf 
Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; Schuber teilweise 
abgeblasst; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 

 140.00 Bestellen 

64990BB – Mastretta, Angeles: Mexikanischer Tango. 
Roman.  
3. Aufl. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1988. 326 S. 8°. 
Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 

 
68780BB – Mendoza, Eduardo: Eine leichte Komödie. 
Roman.  
1. Aufl. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1998. 539 S., 8°. 
Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 

 
45571BB – Muschg, Adolf: Eikan, du bist spät. Roman.  
1. Aufl. Frankfurt/Main: Suhrkamp 2005. 315 S., 8°. Lei-
nen Schutzumschlag leicht angestaubt und mit Rand-
läsuren; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag - Erst-
ausgabe 16.00 Bestellen 

20752AB – Muschg, Adolf: Sutters Glück. Roman.  
2. Aufl. Frankfurt/Main: Suhrkamp 2001. 335 S., 8°. Lei-
nen (Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und leicht 
angestaubt; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 

 
47620BB – NDiaye, Marie: Drei starke Frauen. Ro-
man.  
Berlin: Suhrkamp 2010. 341 S., 8°. gebunden (gut erhal-
ten) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
70503BB – Nievo, Ippolito/Birnbaum, Charlotte 
(Übers.): Pisana oder Die Bekenntnisse eines Acht-
zigjährigen. Roman.  
1. - 7. Tsd. Berlin: Suhrkamp 1956. 972 S., Kl.-8°. Leinen 
(leicht lichtrandig; Waschzettel auf Innendeckel und 
Vorsatzblatt montiert; Rücken berieben)  16.00 Bestellen 

 
19565BB – Nooteboom, Cees: Rituale. Roman.  
7. Auflage. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1993. 231 S., 8°. 
Pappband (Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren; sonst 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 

 
12359BB – Nooteboom, Cees: Paradies verloren. 
Roman.  
1. Aufl. Frankfurt am Main: Suhrkamp 2005. 156 S. 8°. 
gebunden (Buchblock leicht schief; SU unfrisch) - mit 
Schutzumschlag  18.00 Bestellen 

 
57270BB – Overhoff, Julius: Eine Familie aus Megara.  
1. - 5. Tsd. dieser Ausgabe. Frankfurt/Main: Suhrkamp 
1954. 134 S., 8°. engl. broschiert (gut erhalten) 
 24.00 Bestellen 

 

 
20281BB – Pérez de Ayala, Ramón: Tiger Juan. Ro-
man.  
1. - 5. Tsd. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1959. 338 S. Kl.-8°. 
Leinen (Schnitt  und Schutzumschlag wenig fleckig; 
Papier leicht gebräunt; sonst gut erhalten) - mit Schutz-

umschlag  22.00 Bestellen 

65868BB – Scholem Alejchem: Tewje, der Milch-
mann.  
24. - 25. Tsd. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1988. 195 S., 8°. 
(=Bibliothek Suhrkamp ; Bd. 210) Pappband (gut erhalten) 

- mit Schutzumschlag  14.00 Bestellen 

8054BB – Weber, Peter: Silber und Salbader. Roman.  
So erzählt er mit der ihm eigenen Sprachmelodie und in 
zwingenden Rhythmen die Geschichte einer Liebes-
krankheit, der Begegnung von Bratsche und Kurklavier 
im Quellenhof des hintersten Raschtals, wo Pina Vaser 
und Wendelin Selb Unterhaltungsmusik machen. Zu-

sammen übernehmen sie das Bäderhotel »Rose in Baden«, das sie zu 
neuer Blüte führen. In wilden Steigerungsformen und schillernden 
Variationen werden Bäderlandschaften beschrieben, bis die Sprache 
eine eigene Topographie erhält. Frankfurt am Main: Suhrkamp 1999. 
294 S. gebunden (Mängelstempel auf Buchblock; sonst gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag - Erstausgabe (39.00) 19.80 Bestellen 
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HEINRICH MANN 
87042BB – Mann, Heinrich: Lidice. Roman.  
Düsseldorf: Claassen 1985. 339 S., 8°. Pappband (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
 

 
73728BB – Mann, Heinrich: Die Göttinnen, oder Die 
drei Romane der Herzogin von Assy.  
Text in Fraktur. Ungekürzte Sonderausgabe. Berlin: 
Zsolnay 1932. 701 S., 8°. Leinen (altersgemäss gut erhal-
ten)  48.00 Bestellen 

 
87043BB – Mann, Heinrich: Der Untertan. Roman.  
5. Aufl. Berlin: Aufbau 1979. 476 S., (=Bibliothek der Welt-
literatur) Leinen (Schutzumschlag mit Randläsuren; sonst 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 

 
90355BB – Mann, Heinrich: Die kleine Stadt. Roman.  
Sonderausgabe. Düsseldorf: Claassen 1983. 439 S., 8°. 
Leinen (Leichte Lagerspuren) - mit Schutzumschlag 
 14.00 Bestellen 

 
88294BB – Mann, Heinrich: Der Atem. Roman.  
Amsterdam: Querido 1949. 354 S., 8°. Leinen mit Kopf-
farbschnitt Schutzumschlag mit Randläsuren; Schnitt 
stockfleckig; lichtrandig; Innenscharnier vorne teilweise 
leicht angeplatzt) - mit Schutzumschlag  28.00 Bestellen 

 
73723BB – Mann, Heinrich: Die Jagd nach Liebe. ein 
Roman.  
Text in Fraktur. 5.-10. Tsd. Leipzig: Wolff 1916. 601 S., 8°. 
Leinen mit Kopfgoldschnitt (Einband wenig befleckt und 
leicht angestaubt; altersgemäss gut erhalten) 

 24.00 Bestellen 

12314BB – Mann, Heinrich: Ein ernstes Leben. Ro-
man.  
Zürich/Wien/Prag: Büchergilde Gutenberg [1934]. 333 S. 
8°. Leinen (Besitzervermerk auf Vortitel; Einband ange-
staubt und befleckt; Schnitt stockfleckig; Papier altersbe-
dingt leicht gebräunt; Buchblock leicht verzogen; sonst 

altersgemäss gut erhalten)  22.00 Bestellen 

12313BB – Mann, Heinrich: Die Jugend des Königs 
Henri Quatre. Roman.  
Sonderausgabe. Düsseldorf: Claassen 1959. 743 S.,  8°. 
Leinen (Papierbedingt leicht gebräunt; Einband leicht 
angestaubt; gut erhalten)  22.00 Bestellen 

 
 

12553BB – Mann, Heinrich: Die Armen. Roman.  
51.-60. Tsd. Leipzig: Wolff o.J. 295 S. 8°. (Das Kaiserreich; 
2) Pappband (Besitzervermerk auf Vorsatz; leicht ge-
bräunt)  28.00 Bestellen 

 
 

 
 
 
 
 

53594BB – Mann, Heinrich: Ein Zeitalter wird besich-
tigt.  
Düsseldorf: Claassen 1974. 749 S., 8°. (=Gesammelte 
Werke in Einzelausgaben / Heinrich Mann; [Bd. 13]) Leinen 
(Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren, wenig befleckt 
und abgegeriffen) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
53593BB – Mann, Heinrich: Empfang bei der Welt. Der 
Atem. Zwei Romane.  
Hamburg: Claassen 1962. 849 S., 8°. Leinen Schutzum-
schlag mit Gebrauchsspuren, leicht angebräunt und ab-
gegriffen) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 
 
 

 

KOMPONISTEN UND INTERPRETEN 
24535BB – Albera, Philippe (Hrsg.): Heinz Holliger. 
Entretiens, textes, écrits sur son oeuvre.  
Genève: Contrechamps 1996. 328 S., sw-Abbildungen, 8°. 
kartoniert (gut erhalten)  28.00 Bestellen 

 

 
26781BB – Balmer, Lucie: Orlando di Lassos Motet-
ten. Eine stilgeschichtliche Studie.  
Bern/Leipzig: Haupt 1938. 254 S. Gr.-8°. (=Berner Veröf-
fentlichungen zur Musikforschung ; H. 11) broschiert (an-

gebräunt; Bleistiftanstreichungen)  24.00 Bestellen 

26782BB – Balmer, Lucie: Tonsystem und Kirchentö-
ne bei Johannes Tinctoris.  
Bern: Haupt 1935. 281 S. Gr.-8°. (=Berner Veröffentli-
chungen zur Musikforschung ; H. 2) broschiert (leichte 
Gebrauchsspuren; angebräunt; Bleistiftanstreichungen) 

 24.00 Bestellen 

18217BB – Chotzinoff, Samuel: Arturo Toscanini. Ein 
intimes Porträt.  
Wiesbaden: Limes 1956. 134 S., 3 Tafeln, Frontispiz, 8°. 
Leinen Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; leicht 
stockfleckig; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag 

 16.00 Bestellen 

19717BB – DiGaetani, John Louis: Puccini the Thinker. 
The Composer's Intellectual and Dramatic Develop-
ment.  
Bern: Peter Lang 1987. 170 S.,  8°. kartoniert (Einband 

wenig bestossen; sonst gut erhalten)  45.00 Bestellen 

24533BB – Ericson, Kristina: Heinz Holliger - Spuren-
suche eines Grenzgängers. Das kompositorische 
Schaffen im Spiegel der Beschäftigung mit Sprache, 
Atem, Schweigen.  
Bern: Lang 2004. 640 S., Noten, 8°. (=Varia musicologica ; 
Bd. 2) kartoniert (private Widmung von Heinz Holliger auf 

Vorsatz; Einband mit leichten Gebrauchsspuren; sonst gut erhalten) 
 75.00 Bestellen 

20520BB – Eymann, Friedrich: Von Bach zu Bruckner. 
10 Vorträge, gehalten in Biel 1950.  
Bern:  Troxler 1968. 159 S., 1 Porträt, Gr.-8°. kartoniert 
(Besitzervermerk auf Vorsatz; angebräunt; sonst gut 
erhalten)  18.00 Bestellen 
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21579BB – Fehr, Max: Richard Wagners Schweizer 
Zeit. Band 1: 1849-55.  
Text in Fraktur. Aarau: Sauerländer (1934?) VIII, 414 S., 
zahlreiche sw-Abbildungen, Gr.-8°. Leinen mit Kopffarb-
schnitt (Schutzumschlag mit Randläsuren und leicht 
angestaubt) - mit Schutzumschlag  25.00 Bestellen 

 
21951BB – Ferra, Bartomeu: Chopin und George Sand 
auf Mallorca. Eingeleitet mit einem Auszug aus den 
"Erinnerungen von Aurore Sand".  
Palma de Mallorca: Edicions La Cartoixa 1936. 95 S., 10 
sw-Abbildungen, 1 Ausklapptafel, 8°. broschiert (Einband 
leichte Randläsuren; Papier altersbedingt leicht gebräunt; 

altersgemäss gut erhalten)  18.00 Bestellen 

23713BB – Hürlimann, Martin: Wilhelm Furtwängler 
im Urteil seiner Zeit.  
Zürich: Atlantis 1955. 296 S., einige sw-Abbildungen, 
Verzeichnis der Veröffentlichungen <Kompositionen. 
Bücher. Schallplatten>, Gr.-8°. Leinen Schutzumschlag 
mit Randläsuren, kleinen Einrissen und leicht berieben; 

sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 Bestellen 

21488BB – Hug, Fritz: Franz Schubert. Leben und 
Werk eines Frühvollendeten.  
Zürich: Büchergilde Gutenberg 1955. 492 S., 1 montiertes 
Titelbild, 8°. Leinen (leicht angebräunt; gut erhalten) 
 16.00 Bestellen 

 
20683BB – Jaspert, Werner: Johann Strauss. Sein 
Leben, sein Werk, seine Zeit.  
Lindau/Bodensee: Werk-Verlag 1948. 250 S., 16 Tief-
drucktafeln, 8°. Halbleinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; 
Ecken leicht bestossen; Papier gebräunt; Einband wenig 
befleckt)  16.00 Bestellen 

20127BB – Lange, Fritz: Johann Strauss, der Walzer-
könig. Roman.  
1.-10. Tsd. Berlin: R.  Bong 1925. 354 S., 9 Taf. 8°. 
(=Romane berühmter Männer und Frauen; [34]) Leinen 
mit geprägtem Goldschmuck (Besitzervermerk auf Vor-
satz; leicht stockfleckig; Einband leicht berieben; Rücken 

leicht abgeblasst)  22.00 Bestellen 

57211BB – Mahler, Alma Maria (Hrsg.): Gustav Mahler 
Briefe. 1879-1911.  
 
1.-5. Tsd. Berlin: P. Zsolnay 1924. XVI, 492 S., 4 Bildbei-
gaben, 1 Brieffaksimile, 8°. Leinen (leicht lichtrandig, 
Buchblock leicht locker; Einband berieben und teilweise 

angebräunt; sonst altersgemäss gut erhalten) - Erstausgabe
 58.00 Bestellen 

22288BB – Marek, George R.: Ludwig van Beethoven. 
Das Leben eines Genies.  
München: Moderne Verlagsgesellschaft 1970. 660 S.,1 
farbiges Titelbild, sw-Abbildungen, Lex.-8°. Leinen 
(Schutzumschlag lädiert; sonst gut erhalten) - mit 

Schutzumschlag  24.00 Bestellen 

19511BB – Menuhin, Yehudi: Variationen. Betrach-
tungen zu Musik u. Zeit.  
Zürich: Ex libris 1981. 256 S., Frontispiz, 8°. Leinen 
(Schnitt wenig befleckt; Papier leicht gebräunt) - mit 
Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
 
 
 
 

 
 
18810BB – Menuhin, Yehudi: Kunst und Wissenschaft 
als verwandte Begriffe. Versuch einer vergleichenden 
Anatomie ihrer Erscheinungsweisen in verschiedenen 
Bereichen menschlichen Strebens.  
Frankfurt/Main: Insel 1960. 55 S., Gr.-8°. broschiert (Kan-
ten und Ecken bestossen; Einband wenig befleckt und 
angebräunt)  22.00 Bestellen 

19916BB – Moreux, Serge: Béla Bartók. Leben, Werk, 
Stil.  
Zürich: Atlantis 1950. 165 S., 2 Tafeln, 8°. 
(=Atlantis-Musikbücherei) gebunden (angebräunt; 
Schutzumschlag mit Randläsuren) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 

49253BB – Pils, Holger/Ulrich, Christina (Hrsg.): Liebe 
ohne Glauben. Thomas Mann und Richard Wagner 
[anlässlich der Ausstellung Liebe ohne Glauben. 
Thomas Mann und Richard Wagner]  
Die lebenslange Auseinandersetzung Thomas Manns 
mit dem Komponisten Richard Wagner sucht in geisti-

gem Niveau und künstlerpsychologischer Erkenntnis ihresgleichen. 1. 
Aufl. Göttingen: Wallstein 2011. 255 S., Lex.-8°. 
(=Buddenbrookhaus-Kataloge) engl. broschiert (sehr gut erhalten) 
 28.70 Bestellen 

24342BB – Pourtalès, Guy de Richard Wagner. 
Mensch und Meister.  
In Fraktur. Berlin: Knaur 1933. 599 S., 43 Abbildungen, 8°. 
Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Papier leicht ge-
bräunt; gut erhalten)  36.00 Bestellen 

 
18590BB – Scholz, Dieter David: Richard Wagner. 
Eine europäische Biographie.  
Nietzsche hatte recht: "Wagner ist das Gegengift gegen 
alles Deutsche". Das Buch will dieses "Deutsche Miss-
verständnis" ausräumen. Es fokussiert biografische 
Momentaufnahmen, um Anstoß zu geben für eine 

Neubewertung Wagners.  Berlin: Parthas 2006. 428 S., einige 
sw-Abbildungen, 8°. gebunden - mit SU (69.00)  25.80 Bestellen 

49242BB – Wollschläger, Hans: Der andere Stoff. 
Fragmente zu Gustav Mahler.  
Göttingen: Wallstein 2010. 356 S., 8°. (=Schriften in Ein-
zelausgaben) Leinen (sehr gut erhalten)  35.00 Bestellen 
 
 
 
 

HELVETICA 
24456BB – Beiträge zur Geschichte Nidwaldens. Ent-
hält u.a.: Odermatt, Josef: Stans, Kniri, eine güter-
rechtliche Zusammenstellung - Beck, Marcel: Gedan-
ken über die Freiheit Nidwaldens.  
Stans: Historischer Verein Nidwalden 1983. 303 S., 
sw-Abbildungen, Gr.-8°. (=Beiträge zur Geschichte 

Nidwaldens, Heft 41/1983) lam. Pappband (gut erhalten) 
 28.00 Bestellen 

51309BB – Bericht und Gutachten der zu Untersu-
chung und Erörterung der bernischen Dotationsver-
hältnisse niedergesetzten Spezialkommission an den 
Grossen Rath der Republik Bern.  
Bern: Jenni 1836. 258, 258 S., 8°. Pappband mit grünem 
Rückenschild (private Widmung von alter Hand auf Vor-
satz; Kanten und Einbandecken teilweise berieben und 

leicht bestossen; Aussenscharnier angeplatzt, Rücken mit Knickspuren; 
auf Innendeckel Marginalien)  95.00 Bestellen 
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7441AB – Beiträge zur Geschichte der Ausscheidung 
des Stadtgutes von Bern von dem Staatsgute in den 
Jahren 1798-1804.  
Bern:  Carl Rätzer 1836. 87 S., 52 S. Beilagen, 8°. bro-
schiert (Rücken mit Fehlstellen ohne Textverlust; Ecken 
bestossen; Schnitt leicht stockfleckig; sonst altersgemäss 

gut erhalten)  65.00 Bestellen 

92470BB – Bellelay et son fromage, la "tête de 
moine".  
Delémont: Ed. Pro Jura 1947. 58 S., Illustrationen, 8°. 
Kartoniert (Einband mit leichten Gebrauchsspuren; gut 
erhalten)  20.00 Bestellen 

 
91231BB – Berner Bauernhofchroniken, Band 3.  
Inhalt: Der Hof "Bach" in Oberthal - Oberfürten-Chronik 
- Der Oberspach bei Ranflüh-Zollbrück - Ein Beitrag zur 
Geschichte der Bauernalpen Hinterried und Kräyenbühl 
im Hornbach/Sumiswald. Langnau im Emmental: Volks-
wirtschaftskammer Emmental 1979. 267 S., Illustrationen, 

1 sw-Tafel, 8°. Leinen (Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 Bestellen 

54624BB – Beiträge zur Heimatkunde des Sensebe-
zirks, 18. Jahrgang 1946-1947.  
Fribourg: Verlag Verein für Heimatkunde des Sensebezirks 
1956. 179 S., sw-Abbildungen, 8°. broschiert (Umschlag 
wenig befleckt und wenig abgegriffen; Papier altersbe-
dingt leicht gebräunt; sonst gut erhalten) 

 40.00 Bestellen 

78187BB – Bern 1798-1848: Aspekte aus einer Zeit 
des Umbruchs. Vortragsreihe des Historischen Ver-
eins, Winter 1997/98.  
Bern: Bernisches Historisches Museum [etc.] 1998. S. 
117-218,  8°. (=Berner Zeitschrift für Geschichte und 
Heimatkunde, Jg. 60 (1998), H. 3) Broschiert (gut erhalten) 

 16.00 Bestellen 

83538BB – Bericht über die Massnahmen zur Inflati-
onsverhütung in der Schweiz. dem Eidgenössischen 
Volkswirtschaftsdepartement erstattet von der 
Kommission für Konjunkturbeobachtung und der 
Preisbildungskommission.  
Basel, 1940. S. 121 - 217, (Sonderabruck aus: Zeitschrift 

für schweizerische Statistik und Volkswirtschaft, 76.1940) Broschiert 
Einband mit leichten Gebrauchsspuren, leicht bestossen, leicht stockfle-
ckig und teilweise abgeblasst; sonst altersgemäss gut erhalten) 
 18.00 Bestellen 

76582BB – Berner Bauernhofchroniken, Band 2.  
Inhalt: Alice Leibundgut-Mosimann: Die beiden Ambei-
lerhöfe in Busswil bei Heimiswil - Walter Marti: Der 
Staldenhof in Oberburg - Hermann Wahlen: Der Bifang 
zu Lützelflüh und seine Besitzer - Hans Schmocker: 
Chronik des Bluttenriedschwandes in der Gemeinde 

Langnau. Langnau im Emmental: Volkswirtschaftskammer Emmental 
1974. 257 S., Illustrationen, 1 Farbfalttafel, 8°. Leinen (Besitzervermerk 
auf Vorsatz; Schutzumschlag mit Randläsuren und fleckig; sonst gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 Bestellen 

61935BB – Berg am Irchel in Wort und Bild. Zusam-
mengestellt aus dem Material für die Natur- und 
Heimatkundliche Ausstellung im November 1977.  
Berg: Dorfverein Berg-Gräslikon 1977. 87 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen, kartoniert (gut erhalten) 
 18.00 Bestellen 

 
 
 
 

76295BB – Berner Erinnerungen aus der Zeit des 
Überganges.  
Bern: Stämpfli 1956. 276 S., Gr.-8°. (=Schriften der Berner 
Burgerbibliothek, 4) Pappband (Besitzervermerk auf Vor-
satz; Ex Libris auf Innendeckel; gut erhalten) 
 32.00 Bestellen 

 
83369BB – Blätter aus der Walliser Geschichte, 35. 
Band 2003.  
Enthält u.a.: Was bedeutet der Name Törbel - Hexerei 
im Oberwallis um 1600. Brig/Sitten: Geschichtsforschen-
der Verein vom Oberwallis 2003. 244 S., Abbildungen, 8°. 
Broschiert (gut erhalten)  28.00 Bestellen 

 
91349BB – Blätter aus der Walliser Geschichte, 35. 
Band (2003)  
Enthält u.a. Hexen im Oberwallis um 1600 - Namen im 
Umkreis der Oberwalliser Flurbewässerung. Brig: Ge-
schichtsforschender Verein Oberwallis 2003. 244 S., 
sw-Abbildungen, 8°. Kartoniert (gut erhalten) 

 28.00 Bestellen 

91351BB – Blätter aus der Walliser Geschichte, 37. 
Band (2005)  
Enthält u.a. "Der Zoll der Sympathie" - Die Bewältigung 
der Überschwemmung von 1868 mit Hilfe der eidgenös-
sischen Spendensammlung - Die Lebenserinnerungen 
von Rektor Raphael von Roten - Die Prioren von Kippel. 

Brig: Geschichtsforschender Verein Oberwallis 2005. 224 S., 8°. Karto-
niert (gut erhalten)  28.00 Bestellen 

91352BB – Blätter aus der Walliser Geschichte, 38. 
Band (2006)  
Brig: Geschichtsforschender Verein Oberwallis 2006. 250 
S., zahlreiche sw-Abbildungen, 8°. Kartoniert (gut erhal-
ten)  28.00 Bestellen 

 
91354BB – Blätter aus der Walliser Geschichte, 42. 
Band (2010)  
Enthält u.a. Die Mauer von Gamsen - Lawinen über 
Leukerbad. Historiographie und Quellenkritik - 
Schwester Xaveria Stockalper (1755-1810). Brig: Ge-
schichtsforschender Verein Oberwallis 2010 222 S., 

sw-Abbildungen, 8°. Kartoniert (gut erhalten)  28.00 Bestellen 

91355BB – Blätter aus der Walliser Geschichte, 22. 
Band (1990)  
Enthält u.a. Die Pfarrherren von Ernen - Türme und 
Dorfadel im Oberwallis - Ausserberg. Ein Berggemeinde 
im Umbruch. Brig: Geschichtsforschender Verein Ober-
wallis 1990. 264 S., sw-Abbildungen, 8°. Kartoniert Ein-

band mit leichten Gebrauchsspuren; leichte Lagerspuren) 
 28.00 Bestellen 

91356BB – Blätter aus der Walliser Geschichte, 31. 
Band (1999)  
Brig: Geschichtsforschender Verein Oberwallis 1999. 229 
S., 8°. Kartoniert (gut erhalten)  28.00 Bestellen 

 
 

90110BB – Aus der Geschichte des Amtes Erlach. 
Festgabe zum Jubiläum "Das Amt Erlach 500 Jahre 
bernisch".  
Biel: Heimatkundekommission Seeland des Bernischen 
Lehrervereins 1974 (?). 400 S., zahlreiche sw- und Farbab-

bildungen, Bibliographie, beigegeben: 1 Faltkarte, Gr.-8° Pappband (gut 
erhalten)  25.00 Bestellen 
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93577BB – Neue schweizerische Viertel-Jahresschrift 
1. und 2. Jahrgang (in 1 Band). Mit Plan der Ju-
ra-Gewässer-Correction.  
Text in Fraktur. Beiträge über: Gemindearmenpflege: 
Strafrechtspflege; Notizen über die Toggenburger 
Baumwollindustrie; Die Bedürfnisse und Vortheile einer 
wissenschaftlichen Nationalanstalt; Die rechtliche Stel-

lung des Lehrers an der Hochschule in Bern; die Juragewäs-
ser-Correction nach den Anträgen des Herrn La Nicca. Bern: J. A. 
Weingart 1850, 1851. 240, 480 S. 1 Ausfaltplan. 8°. Halbleder.Einband 
marmoriert. Rückenschild in Goldbuchstaben-mit Filletten. Umlaufender 
bläulicher Schnitt. (altersmässig gebräuntund stockfleckig; Rückenschild 
mit Kapitalen etwas beschabt; Kanten kaum berieben; Ecken bestossen) 
 65.00 Bestellen 

93540BB – Dunant, Emile: Le texte authentique de la 
pétition de F.-C. de la Harpe au Directoire. 9 décemb-
re 1797.  
Lausanne, 1897. S. 321-352, Faksimile, 8°. unbeschnittene 
Seiten lose in Umschlag (Umschlag mit Gebrauchsspuren, 
altersgemäss gut erhalten)  18.00 Bestellen 

93525BB – Gerber, Roland: Inszenierung von Glaube 
und Macht. Die Berner Ratsgeschlechter und der 
Münsterbau 1393 - 1470.  
1. Auflage. Zürich, Hier und Jetzt, 2022. 464 S., 80 Farb- 
und sw-Abbildungen und graph. Darstellungen, 8°. 
(=Archiv des Historischen Vereins des Kantons Bern, 96) 

Pappband (sehr gut erhalten)  49.00 Bestellen 

93506BB – Joffrey, André de: Le bailliage de Vevey et 
Chillon. du XIVe au XVIIe siècle.  
Vevey; Ch.-F. Recordon 1861. 116 S., Illustrationen, 4°. 
Leinen mit goldgeprägter Schrift Ex Libris auf Innendeckel; 
Vorsatz mit Fehlstelle ohne Textverlust; sonst altersge-
mäss gut erhalten)  180.00 Bestellen 

93430BB – Leimgruber, Walter u.a.: L'Oeuvre des 
enfants de la grand-route. étude historique réalisée à 
partir des archives de la Fondation Pro Juventute 
déposées aux Archives fédérales.  
Berne: Archives fédérales 2000. 161, [64] S., 4°. 
(=Bundesarchiv Dossier, 10) Kartoniert (Einband teilweise 

abgeblasst; gut erhalten)  38.00 Bestellen 

93593BB – Liebenau, Th. von und W. F. von Mülinen: 
Diebold Schilling's Berner Chronik von 1424-1468. Mit 
Fussnoten.  
Eine Kopie der Chronik von 1424-1468 befand sich im 
Besitz von v.Mülinen mit Zusätzen zur Kriegsgeschichte 
der Landschaft Saanen. Bern 1892. S. 431-600. 8°. 

(=Sonderdruck aus: Archiv des Historischen Vereins des Kantons Bern 
XIII, 1892) Halbleder. Privateinband braun marmoriert. Rückenschilder 
mit Erscheinungsjahr in Goldschrift auf blauem Grund mit Filletten. 
(ohne Titelblatt eingebunden; bibliograph. Angaben mit Zeitungsaus-
schnitt auf Vorsatzblatt eingeklebt; altersmässig gebräunt; Kapitale 
leicht beschabt; winzige Fehlstelle im Leder; Kanten leicht berieben; 
Ecken etwas bestossen; Buchdeckel vorne innen und Vorsatz etwas 
stockfleckig)  68.00 Bestellen 

93518BB – Mülinen, Wolfgang Friedrich von: Wieland 
in Bern. nach gedruckten und ungedruckten Schrif-
ten.  
Bern: Berner Tagblatt 1900. 38 S. 8°. (=Separatdruck aus: 
Berner Heim". Broschiert (altersgemäss gut erhalten) 
 18.00 Bestellen 

93515BB – Mülinen, Wolfgang Friedrich von: Das 
Ende der Mediation in Bern.  
Bern: Grunau 1914. 56 S., 8°. (=Separatdruck aus: Archiv 
des Historischen Vereins des Kantons Bern; 22/2) geheftet 
(altersgemäss gut erhalten)  18.00 Bestellen 

93539BB – Mülinen, Wolfgang Friedrich von: Die 
Chronik des Jost von Brechershäusern, 1598-1656.  
Text in Fraktur. Bern: Verlag Buchdr. Berner Tagblatt 
1892. 32 S. 8°. Geheftet ( sonst agmEinband mit leichten 
Gebrauchsspuren;   16.00 Bestellen 

 
93527BB – Mülinen, Wolfgang Friedrich von: Bern's 
Geschichte 1191-1891. Festschrift zur 700-jährigen 
Gründungsfeier.  
Text in Fraktur. Bern: Schmid, Franke & Comp. 1891. VIII, 
235 S., Quellen, Bibliographie, Namenregister, 8°. Pri-
vat-Halbleder (durchschossen; S. 156 handschriftlicher 

Kommentar und Verbesserungen auf blanker Seite verso; Einband berie-
ben; Rücken abgeblasst; Schnitt stockfleckig; Besitzervermerk auf Vor-
satz und Ex Libris auf  Vorsatz; letzte Seiten mit montierten Zeitungs-
ausschnitten der Zeit und handschriftlichen Bemerkungen von alter 
Hand)  38.00 Bestellen 

93588BB – Schwab, Andreas: Monte Verità - Sanatorium der 
Sehnsucht.  
Zürich: Orell Füssli 2003. 286 S., Illustrationen, 8°. Pappband (gut erhal-
ten) - mit Schutzumschlag  48.00 Bestellen 

93538BB – Société Vaudoise de Généalogie: Recueil 
de généalogies vaudoises. Tome I. 3me fascicule.  
Familien mit Genealogie-Tafel: Burnand dits de Cha-
vannaz; Crinsoz et Crinsoz de Cottens ; Dutoit ; Tavel 
(Payerne) Branche des avoyers ; Ohne Tafel: Ceresole 
Branche vaudoise; und Chavannes. Lausanne: Georges 

Bridel 1917. S. 256-416. 9 Ausfalttaf. 7 Abb. Lex.-8°. Interimsbroschur 
(Seiten nicht aufgeschnitten; altersmässig etwas gebräunt; Umschlag 
angestaubt mit kleinen Läsuren; sonst altersgemäss gut erhalten) 
 140.00 Bestellen 

93523BB – Tillier, Anton von: Geschichte des eidge-
nössischen Freistaates Bern von seinem Ursprunge 
bis zu seinem Untergange im Jahre 1798. Aus den 
Urquellen, vorzüglich aus den Staatsarchiven, darge-
stellt. Mit Fussnoten. 6 Bände. 5 Bände und 1 Regis-
terband verfasst von: Dr. Grauff.  

Text in Fraktur. Johann Anton von Tillier (1792-1854) Historiker und 
Berner Staatsmann. Bern: Chr. Fischer 1838-1840. Durchschnittlich 500 
S. pro Band. 8°. Halbleder. Einband marmoriert. Rückenschild in Gold-
schrift auf grünem Grund. Mit Goldfilletten. Umlaufender Farbschnitt. 
(altersmässig gebräunt und stockfleckig; etwas angestaubt; Buchdeckel 
innen Leimschatten; Rückenschildchen teils etwas gelöst mit kleinen 
Fehlstellen; Rücken beschabt; Kanten berieben; Ecken bestossen) 
 120.00 Bestellen 

93434BB – Zeerleder von Steinegg, Bernhard: Erin-
nerung an Ludwig Zeerleder.  
Konstanz: Bannhard 1843. 94 S., lithographiertes Porträt, 
8°. Pappband mit schwarzgeprägtem Rückentitel (Ein-
band leicht berieben; teilweise leicht stockfleckig; Einband 
und Rücken teilweise abgeblasst; Einbandecken leicht 

bestossen; sonst altersgemäss gut erhalten)  85.00 Bestellen 
 

GESCHICHTE UND KULTURGESCHICHTE: 
CHINA 

18060AB – Die Rückkehr des Buddha. chinesische 
Skulpturen des 6. Jahrhunderts ; der Tempelfund von 
Qingzhou [Ausstellung Museum Rietberg Zürich, 
2002 u. a.]  
Zürich, Museum Rietberg [u.a.], 2001. 236 S., zahlreiche 
Farbabbildungen, 4°. Pappband (gut erhalten) 

 56.00 Bestellen 
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2997AB – Amann, Gustav: Sun Yatsens Vermächtnis. 
Geschichte der chinesischen Revolution. Vorworte 
von Karl Haushofer und Engelbert Krebs.  
Berlin-Grunewald: Kurt Vowinckel 1928. XXVI, 271 S., 18 
Photographien auf Tafeln. 8°. Halbleinen (Bibliotheks-
exemplar; Stempel auf Titelblatt; altersgemäss gut erhal-

ten)  22.00 Bestellen 

13802BB – Budde, Hendrik: Europa und die Kaiser von 
China. [1240 - 1816. 12. Mai bis 18. August. Eine Aus-
stellung der Berliner Festspiele GmbH, Horizonte '85, 
im Martin-Gropius-Bau, Berlin].  
1. Aufl. Frankfurt am Main: Insel 1985. 389 S., zahlreiche 

Farb- und sw-Abbildungen, 4°. kartoniert (gut erhalten)  28.00 Bestellen 

7981BB – Dubois, Howard: Die Schweiz und China.  
Bern: Lang 1978. 153 S. 8°. (=Schweizer asiatische Stu-
dien : Studienh.; 1) kartoniert (Papierbedingt leicht ge-
bräunt; gut erhalten)  24.00 Bestellen 

 
 
40313BB – Hedin, Sven Anders: Jehol. Die Kai-
serstadt.  
Jehol, heute Chengde (nordöstlich von Peking gelegen), 
ist vor allem als Sommerresidenz der frühen Kaiser der 
Qing-Dynastie bekannt. Leipzig: Brockhaus 1932. 212 S. 
Ill., 78 Abbildungen nach handzeichnungen des Verfassers 

und photographischen Aufnahmen von G Montell, 1 Lageplan, 8°. Lei-
nen (Einband wenig angestaubt; sonst altersgemäss gut erhalten) 
 58.00 Bestellen 

40213BB – Hedin, Sven: Auf großer Fahrt. Meine 
Expedition mit Schweden, Deutschen und Chinesen 
durch die Wüste Gobi 1927-28.  
Leipzig: Brockhaus 1929. XII, 346 S., mit 110 bunten und 
einfarbigen Abbildungen und einer Routenkarte, 8°. Lei-
nen (private Widmung auf Vorsatz; Schnitt und Vor- und 

Nachsatz leicht stockfleckig; sonst gut erhalten)  48.00 Bestellen 

30021BB – Hosie, Dorothea: Menschen in China. Die 
politische und soziale Umwälzung in China von dem 
täglichen Leben zweier chinesischer Patrizierfamilien 
ausgesehen.  
Stuttgart: Deutsche Verlagsanstalt 1926. XII, 394 S., 25 
sw-Abbildungen auf Tafeln, Gr.-8°. Leinen mit Kopfrot-
schnitt (Einband teilweise abgeblasst; gut erhalten) 

 30.00 Bestellen 

20589BB – Jaeger, Georgette: Les Lettres Chinois. 
Poètes t'ang e  leur milieu.  
Neuchâtel: A la Baconnière 1977. 349 S., sw-Abbildungen, 
2 Karten, 8°. kartoniert (Einband leicht abgebräunt und 
wenig befleckt; sonst gut erhalten)  38.00 Bestellen 

12068AB – Leuenberger, Theodor: Chinas Durchbruch 
in das zwanzigste Jahrhundert¨.  
Zürich: Flamberg 1971. 238 S. 8°. Pappband Schutzum-
schlag mit kleinen Einrissen; sonst gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  20.00 Bestellen 

 
21677BB – Liu, Shenghui: China interior.  
Besonders im Bereich der Innengestaltung fasziniert das 
Zusammenspiel unterschiedlichster Kräfte aus dem 
Reich der Mitte. Die traditionellen Prinzipien der Raum-

ordnung, spirituelle Einfachheit und die Eleganz natürlicher Materia-
lien finden sich wieder in den modernen Lebenswelten des Designs. 
Eine Fülle an dekorativen Wohnbeispielen mit brillanten Farbabbil-
dungen in einem herrlichen Bildband! Berlin: Braun, 2006. 160 S., 
durchgehend Farbabbildungen, 8°. Halbleinen (sehr gut erhalten) 
 (46.20) 22.80 Bestellen 

26589AB – Lutz, Albert (Hrsg.): Der Goldschatz der 
drei Pagoden. Buddhistische Kunst des Nanzhao- und 
Dali-Königreichs in Yunnan, China.  
Zürich: Museum Rietberg 1991. 260 S., zahlreiche Farb- 
und sw-Abbildungen, 8°. Pappband (Einband mit leichten 

Gebrauchsspuren; sonst gut erhalten)  58.00 Bestellen 

3015AB – Paloczi-Horvath, Georg: Der Herr der blau-
en Ameisen Mao Tse-tung. Deutsch von Rolf Hellmut 
Foerster.  
Frankfurt/Main: Heinrich Scheffler 1962. 430 S., 1 Karte, 
Photographien auf 24 Tafeln. 8°. Leinen (Rücken leicht 
abgeblasst; gut erhalten)  25.00 Bestellen 

 
38215BB – Perzynski, Friedrich: Von Chinas Göttern. 
Reisen in China.  
München: Wolff 1920. 259 S., 80 Bildtafeln, 8°. Leinen 
(Einband leicht angestaubt; Papier altersbedingt leicht 
gebräunt; altersgemäss gut erhalten)  58.00 Bestellen 

 
5359BB – Prüch, Margarete (Hrsg.): Schätze für König 
Zhao Mo. Das Grab von Nan Yue.  
Die schönsten, wertvollsten und 2000 Jahre alten 
Schätze aus dem lange gesuchten und 1983 gefundenen 
Grab von Zhao Mo, dem zweiten König von Nan Yue, 
prachtvoll präsentiert. Heidelberg: Umschau/Braus 1998. 

366 S. , 150 Farb- und 109 sw-Abbildungen, Lex.-8°. kartoniert (Einband 
leicht berieben; gut erhalten)  (99.00)  20.00 Bestellen 

35135BB – Pu Yi: Ich war Kaiser von China. Vom 
Himmelssohn zum neuen Menschen.  
2. Aufl. München/Wien, Hanser, 1986. 454 S., 58 
sw-Abbildungen, 8°. Leinen (Schutzumschlag teilweise 
abgeblasst; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 

 
3018AB – Rodzinski, Witold: China. Das Reich der 
Mitte und seine Geschichte. Deutsch von Anton 
Manzella.  
Herford: Busse Seewald 1987. 384 S., 8°. Pappband (Ein-
band angestaubt; sonst gut erhalten)  28.00 Bestellen 

 
33290BB – Spence, Jonathan D.: Das Tor des Himmli-
schen Friedens. Die Chinesen und ihre Revolution 
1895 - 1980.  
Zürich: Ex libris 1987. 447 S., 46 sw-Abbildungen, Gr.-8°. 
Leinen (Schutzumschlag mit leichten Gebrauchsspuren; 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 Bestellen 

 
3455AB – Tien-Mu, Cheng: Maos Dialektik des Wi-
derspruchs. Ueber die Wechselwirkung von Theorie 
und Praxis und die Rolle der kulturrevolutionären 
Publizistik in China. Geleitwort von Prof.Dr. Winfried 
B. Lerg.  
Hamburg:  Holstein 1971. 300 S., Diagramme. 8°. bro-
schiert (Einband leicht beschmutzt und leicht fleckig; 

sonst gut erhalten)  18.00 Bestellen 

12090AB – Tsui Chi: Geschichte Chinas und seiner 
Kultur.  
Zürich: Pan 1946. 492 S., Anhang, zahlreiche Karten, 8°. 
Leinen (Buchblock stockfleckig; Schutzumschlag mit 
Randläsuren; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 28.00 Bestellen 
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39069BB – Zhang, Jie: Solange nichts passiert, ge-
schieht auch nichts. Satiren.  
München/Wien: Hanser 1987. 233 S., 8°. Leinen (Rücken 
abgeblasst; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 
 
 

 

ÖSTLICHE PHILOSOPHIE 
84545BB – Upanishaden. Die Geheimlehre der Inder.  
31.- 34. Tsd. Düsseldorf/Köln: Diederichs 1981. 240 S., 8°. 
(=Diederichs gelbe Reihe, 15 : Indien) Kartoniert (gut 
erhalten)  18.00 Bestellen 

 

 
78733BB – Chidvilasananda: Asche zu meines Gurus 
Füssen. Gedichte.  
South Fallsburg: Syda Foundation 1990. 72 S., Illustratio-
nen, Lex.-8°. Leinen in Schuber (Vor- und Nachsatz be-
fleckt; sonst gut erhalten)  18.00 Bestellen 

 
72077BB – Dschuang Dsi: Das wahre Buch vom südli-
chen Blütenland. Übersetzt von Richard Wilhelm.  
[Neuausgabe], 14. - 15. Tsd. Düsseldorf: Diederichs 1969. 
332 S., 8°. (=Diederichs-Taschenausgaben, 39) Leinen (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  36.00 Bestellen 

 
72066BB – Dürckheim, Karlfried: Hara. die Erdmitte 
des Menschen.  
2. Aufl. München-Planegg: Barth 1959. 254 S., 
sw-Abbildungen, 8°. Leinen mit Kopffarbschnitt (Papier-
bedingt leicht gebräunt; sonst gut erhalten) 

 24.00 Bestellen 

 
72822BB – Govinda, Anagarika: Schöpferische Medi-
tation und multidimensionales Bewußtsein.  
2. Aufl. Freiburg i. Br.: Aurum 1982. 330 S., Frontispiz, 8 
Farb- und 1 sw-Tafel, 7 Zeichnungen, 1 Tabelle, 8°. Papp-
band (Schutzumschlag leicht berieben; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  22.00 Bestellen 

 
84384BB – Kalidasa: The transport of love. The Meg-
haduta of Kalidasa. Translated and introd. by Le-
onard [Edward] Nathan.  
Berkeley: Univ. of California Press 1976. VIII, 116 S., 8°. 
Leinen (gut erhalten)  18.00 Bestellen 

 
83058BB – Kantowsky, Detlef: Buddhismus.  
2. Auflage. Braunschweig: Aurum 1994. 240 S., 8°. 
(=Edition roter Löwe) kartoniert (Einband leicht berieben; 
gut erhalten)  17.80 Bestellen 

 

 
72008BB – Koestler, Arthur: Von Heiligen und Auto-
maten. Nachwort von C. G. Jung.  
Bern: Scherz 1961. 384 S., 8°. Leinen (Besitzervermerk auf 
Vorsatz; ohne Schutzumschlag; gut erhalten) 
 16.00 Bestellen 

 
 
 
 
 

74172BB – Offermann, Peter H.: I-ging.  
3. Auflage. Olten: Walter 1979. 416 S., Illustrationen, 1 
Beilagenblatt, 8°. Pappband (Schutzumschlag mit leich-
ten Randläsuren; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 24.00 Bestellen 

 
82335BB – Radhakrishnan, S.: Die Bhagavadgita. 
Sanskrittext mit Einleitung und Kommentar. Aus dem 
indischen Urtext verglichen und ins Deutsche über-
setzt von Siegfried Lienhard.  
Wiesbaden: Löwit 1958. 448 S., 8°. Leinen (Rücken leicht 
abgeblasst; Ex Libris auf Innendeckel; Besitzervermerk auf 
Vorsatz; Papierbedingt leicht gebräunt; sonst gut erhal-

ten)  45.00 Bestellen 

72695BB – Ritsema, Rudolph; Karcher, Stephen L.; 
Eranos Foundation: I Ching. The classic Chinese oracle 
of change : the first complete translation with con-
cordance. Translated by Rudolf Ritsema and Stephen 
Karcher.  
Shaftesbury: Element 1994. 816 S., Illustrationen, 8°. 
kartoniert (gut erhalten)  24.00 Bestellen 

84180BB – Schreiber, Jon: Breema. Essence of har-
monious life.  
Oakland, CA: California Health Publications c1998. XXIII, 
174 S., durchgehend sw-Abbildungen, Lex.-8°. Leinen 
(Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; sosnt gut 

erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

84154BB – Shapiro, Isaac: Wellen des Friedens. Ge-
spräche aus der Stille.  
1. Aufl. Freiburg i. Br.: Lüchow 2000. 179 S., 8°. Halbleinen 
(gut erhalten)  16.00 Bestellen 

 

 
77696BB – Springmann, Theodor (Übers.): Bhaga-
vad-Gita. der Gesang des Erhabenen.  
9. Aufl. Gelnhausen: Heinrich Schwab 1962. 115 S., Fron-
tispiz, 8°. Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz;  Papier-
bedingt leicht gebräunt; Schutzumschlag mit Randläsuren 

und leicht angestaubt; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 22.00 Bestellen 

83383BB – Thich Nhat Hanh: Ich pflanze ein Lächeln. 
Der Weg der Achtsamkeit.  
Mit der bestechend klaren Sprache des Poeten, der tief 
erlebten Weisheit eines großen Zen-Meisters und der 
leisen Energie des erfahrenen Lehrers baut Thich Nhat 
Hanh eine Brücke zwischen Körper und Geist, zwischen 

Alltag und Friedenssehnsucht. "Ich pflanze ein Lächeln" ist ein Buch 
der aktiven Erinnerungshilfen. 9. Aufl. München: Goldmann [um 1996]. 
156 S. 8°. Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag 

 16.00 Bestellen 
78810BB – Trungpa, Chogyam: Spirituellen Materia-
lismus durchschneiden.  
Küsnacht: Theseus 1989. 256 S., Kartoniert (ohne Vorsatz 
und Vortitel; sonst gut erhalten)  22.00 Bestellen 

 

 
72069BB – Trungpa, Chogyam: Das Buch vom medi-
tativen Leben. Die Shambhala-Lehren vom Pfad des 
Kriegers zur Selbstverwirklichung im täglichen Leben.  
Ein Ratgeber für alle, die Meditation begreifen und 
ausüben wollen - geschrieben vom führenden östlichen 
Meditationsmeister im Westen. 1. Auflage. München: 

Barth 1986. 206 S., 8°. Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 30.00 Bestellen 
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82159BB – Uhlig, Helmut: Himalaya, Reich der tau-
send Buddhas. Menschen, Götter und Dämonen am 
Dach der Welt.  
Berlin: Ullstein 1980. 198 S., zahlreiche Farb- und 
sw-Abbildungen, Illustrationen, 8°. (=Safari bei Ullstein) 

Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 Bestellen 

84388BB – Walker, Benjamin: Gnosis. Vom Wissen 
göttlicher Geheimnisse.  
München: Diederichs 1992. 283 S., 8°. (=Diederichs gelbe 
Reihe, 96 : Weltkulturen) Kartoniert Einband mit Ge-
brauchsspuren; sonst gut erhalten)  18.00 Bestellen 

 
81657BB – Yüan-Kuang: I Ging. Praxis chinesischer 
Weissagung. Übersetzung von Fritz Werle.  
München-Planegg: Barth 1951. 310 S., 8°. Leinen mit 
Kopffarbschnitt (Schutzumschlag mit leichten Randläsu-
ren; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  24.00 Bestellen 

 
80376BB – Zimmer, Heinrich Robert: Indische Mythen 
und Symbole.  
Zürich: Ex Libris um 1972. 289 S., 70 sw-Abbildungen, 8°. 
Leinen (Schutzumschlag leicht berieben; ohne Vorsatz-
blatt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 24.00 Bestellen 

 

ANTHROPOSOPHIE 
6641DB – Rudolf Steiner-Schule Bern und Ittigen. 50 
Jahre Jubiläum.  
Bern/Ittigen: Rudolf Steiner-Schule 1996. 98 S., 
sw-Abbildungen, 8°. (=Mitteilungen der Rudolf Steiner 
Schule, Bern, Jubiläums-Nr. 169) kartoniert (gut erhalten) 
 12.00 Bestellen 

6632DB – "Im Mittelpunkt: der Mensch". Anthropo-
sophie, Herausforderung an alle?  
Landau/Pfalz: Pfälzische Verlagsanstalt 1984. 133 S., 8°. 
(=Frankenthaler Gespräche) kartoniert (gut erhalten) 
 12.00 Bestellen 

 
12591BB – Djalal od-Din Rumi: Ghaselen des 
Dschelal-eddin Rumi.  
Die Übertragung aus dem Englischen, die Überarbei-
tung der Übersetzungen von J. v. Hammer und Friedrich 
Rückert. die Titelvignette, sowie die beiden ganzseiti-
gen Ornamentblätter sind von Karl Thymann. In 2000 

Ex. erschienen. Stuttgart: Der kommende Tag o.J. (um 1920) 68 S., 4°. 
kartoniert (Einband leicht gebräunt; erste und letzte Seiten leicht stock-
fleckig; sonst gut erhalten)  35.00 Bestellen 

 
6665DB – Eymann, Friedrich: Zur Überwindung des 
Pessimismus. [Vorträge].  
Bern: Troxler 1944. 115 S., 8°. gebunden (Anstreichungen) 
 12.00 Bestellen 

 
 
7974AB – Frieling, Rudolf: Christentum und Wieder-
verkörperung.  
2. Auflage [5. - 8. Tsd.]. Stuttgart: Urachhaus 1975. 137 S., 
8°. Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 22.00 Bestellen 

 
 
 
 
 
 

24225AB – Göbel, Thomas: Mythos und Kunst. Archa-
isches Griechenland, Klassische Moderne und der 
Kunstimpuls Rudolf Steiners.  
Dornach: Verlag am Goetheanum 1997. 280 S., 68 
sw-Abbildungen auf Tafeln, Bibliographie, 8°. gebunden 
(Einband berieben)  (59.80)  29.80 Bestellen 

 
8015AB – Heymann, Karl: Auf Hirtenwegen.  
Basel:  Rudolf Geering o.J. 181 S. broschiert (Ex Libris auf 
Innendeckel; wenig abgegriffen)  18.00 Bestellen 

 
 
7988AB – Hiebel, Friedrich: Die Botschaft von Hellas. 
Von der griechischen Seele zum christlichen Geist.  
Bern:  Francke 1953. 256 S. Gr.-8°. Leinen (sehr gut 
erhalten)  24.00 Bestellen 

 

 
8082AB – Meyer, Rudolf: Den Toten zur Feier.  
Stuttgart:  Urachhaus 1973. 89 S. Kl.-8°. kartoniert (Ex 
Libris auf Innendeckel; gut erhalten)  12.00 Bestellen 

 
 

 
6618DB – Schikaneder, Emanuel/Schütz, Christian: 
Die Zauberflöte. Oper in zwei Aufzügen.  
Aigle: Fondo per Musica 1996. 60 S., Illustrationen von 
Walter Roggenkamp, quer-8°. broschiert (Einband mit 

Gebrauchsspuren, leicht angestaubt und befleckt)  12.00 Bestellen 

6756DB – Steffen, Albert: Märtyrer. Tragödie.  
Dornach: Verlag für schöne Wissenschaften 1942. 173 S., 
8°. gebunden mit Kopffarbschnitt (Besitzervermerk auf 
Vorsatz; Schutzumschlag mit Randläsuren, angebräunt 
und abgegriffen; Kopfschnitt stockfleckig) - mit Schutz-
umschlag - Erstausgabe 12.00 Bestellen 

14534BB – Steffen, Albert: Karoline von Günderrode. 
Tragödie in 5 Akten.  
3. Aufl. Dornach: Verlag für Schöne Wissenschaften 1946. 
172 S., 8°. Leinen mit Einbandschmuck (Papier leicht 
gebräunt; SU mit Gebrauchsspuren; gut erhalten) - mit 

Schutzumschlag  12.00 Bestellen 

8153AB – (Steffen, Albert:) Albert Steffen. Ein Alma-
nach als Hinweis auf 40 Jahre Dichter-Schaffen, von 
Freunden hrsg.  
Dornach:  Verlag für Schöne Künste 1947. 91 S., 1 Port-
rät, Gr.-8°. broschiert Ex Libris auf Innendeckel; ange-

bräunt; gut erhalten)  24.00 Bestellen 

6686DB – Steiner, Rudolf: Die Aufgaben der Geistes-
forschung für Gegenwart und Zukunft.  
Basel: Zbinden & Hügin (1941). 34 S., 8". (=Ergebnisse der 
Geistesforschung ; 3) broschiert (private Widmung auf 
Titelblatt; Einband mit Gebrauchsspuren; sonst altersge-

mäss gut erhalten)  12.00 Bestellen 

6679DB – Steiner, Rudolf: Rudolf Steiner in der Wal-
dorfschule. Vorträge und Ansprachen für die Kinder, 
Eltern und Lehrer in der Waldorfschule Stuttgart 1919 
- 1924.  
Taschenbuchausgabe, 1. - 6. Tsd. Dornach: Ru-
dolf-Steiner-Verlag 1989. 235 S., 8°. (=Taschenbücher aus 

dem Gesamtwerk; 671) kartoniert (gut erhalten)  12.00 Bestellen 
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6672DB – Steiner, Rudolf: Menschengeschichte im 
Lichte der Geistesforschung, 12: Kopernikus und 
seine Zeit. Vortrag Berlin, 15. Februar 1912.  
Basel: Zbinden 1946. 34 S., broschiert (Papier altersbe-
dingt leicht gebräunt; gut erhalten)  12.00 Bestellen 

 
6749DB – Streit, Jakob: Kindheitslegenden. Geburt 
und Kindheit Jesu.  
5., Aufl. Bern: Troxler 1973. 117 S., Illustrationen, gebun-
den (Bibliotheksexemplar; Vorsatz mit Bibliotheksver-
merken; Schutzumschlag in Cellophaneinfassung) - mit 
Schutzumschlag  14.00 Bestellen 

30632BB – Sutcliff, Rosemary: Das Hexenkind.  
5. Auflage. Stuttgart: Freies Geistesleben 2004. 125 S., 
Illustrationen, 8°. gebunden (gut erhalten) 
 12.00 Bestellen 

 

 
6759BB – Uehli, Ernst: Kultur und Kunst Ägyptens. 
Ein Isisgeheimnis.  
Dornach: Philosophisch-Anthroposophischer Verlag 1955. 
355 S., sw-Abbildungen, Bibliographie, Register. 4°. Lei-
nen  48.00 Bestellen 

 

ANALYTISCHE PSYCHOLOGIE 
82321BB – Curatorium of the C. G. Jung Institute 
(Hrsg.): Conscience. Essays by H. Zbinden, E. Böhler, 
R. J. Z. Werblowsky, H. Schär, J. Rudin, E. Blum, C. G. 
Jung. Translated by R. F. C. Hull and Ruth Horine.  
Der Beitrag von C. G. Jung auf S. 179-201, übers. v. R. F. 
C. Hull. Evanston:  Northwestern UP 1970. X, 210 S., 

Index 8°. (=Studies in Jungian Thought. A volume from the 'Studies from 
the C. G. Jung Institute, Zurich'). Leinen Einband mit leichten Ge-
brauchsspuren; Rücken leicht abgeblasst; sonst gut erhalten) 
 25.00 Bestellen 

82326BB – Custance, J.: Weisheit und Wahn. Mit einer 
Einführung von C. G. Jung und einem Vorwort von 
Canon L. W. Grensted. Aus dem Engl. übers. v. Dr. R. 
Bodlander.  
Zürich: Rascher 1954. XVI, 323 S., Anhang, 8°. Leinen 
(Schutzumschlag mit Randläsuren; sonst gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  18.00 Bestellen 

82327BB – Jacobi, Jolande: Die Psychologie von C. G. 
Jung. Eine Einführung in das Gesamtwerk.  
2., erweiterte und vollständig neu bearbeitete Auflage. 
Zürich: Rascher 1945. 266 S., 6 farbige Tafeln, 9 
sw-Abbildungen, 18 Diagramme, Register, 8°. Leinen 
(private Widmung der Autorin auf Vortitel; ohne Schutz-
umschlag; Rücken abgeblasst; sonst altersgemäss gut 

erhalten)  22.00 Bestellen 

84211BB – Jung, Carl G.: Seelenprobleme der Ge-
genwart.  
Zürich: Ex Libris 1972. 323 S., 8°. (=Studienausgabe in 20 
Bänden; Bd. 3) Leinen (Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren und Rücken abgeblasst; gut erhalten) - mit 

Schutzumschlag  18.00 Bestellen 

84210BB – Jung, Carl G.: Psychologie und Erziehung.  
Zürich: Ex Libris 1972. 147 S., 8°. (=Studienausgabe in 20 
Bänden; Bd. 7) Leinen (gut erhalten) - mit Schutzum-
schlag  16.00 Bestellen 

 
 
 

84209BB – Jung, Carl G.: Über psychische Energetik 
und das Wesen der Träume.  
Zürich: Ex Libris 1972. 198 S., Tafeln, 8°. 
(=Studienausgabe in 20 Bänden; Bd. 17) Leinen (Schutz-
umschlag mit leichten Randläsuren; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
84218BB – Jung, Carl G.: Probleme der Psychothera-
pie.  
Zürich: Ex Libris 1972. 107 S., 8°. (=Studienausgabe in 20 
Bänden; Bd. 2) Leinen (Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren und Rücken abgeblasst; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
84219BB – Jung, Carl G.: Über die Psychologie der 
Dementia praecox.  
Zürich: Ex Libris 1972. 180 S., 8°. (=Studienausgabe in 20 
Bänden; Bd. 14) Leinen (Rücken abgeblasst; gut erhalten) 
- mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
84212BB – Jung, Carl G.: Psychologie und Religion.  
Zürich: Ex Libris 1972. 280 S., 8°. (=Studienausgabe in 20 
Bänden; Bd. 9) Leinen (Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren; Rücken abgeblasst; sonst gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  18.00 Bestellen 

 
84214BB – Jung, Carl G.: Zur Psychogenese der Geis-
teskrankheiten. [Der Inhalt der Psychose, über das 
Problem der Psychogenese bei Geisteskrankheiten, 
die Schizophrenie u.a.].  
Zürich: Ex Libris 1972. 100 S., 8°. (=C.-G. Jung Studien-
ausgabe in 20 Bänden; Bd. 15) Leinen (Rücken leicht 
abgeblasst; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 

 16.00 Bestellen 

82802BB – Jung, Carl G.: Von den Wurzeln des Be-
wusstseins. Studien über den Archetypus.  
1. - 4. Tsd. Zürich: Rascher 1954. X, 681 S., 32 Abbildun-
gen 8°. (=Psychologische Abhandlungen ; Bd. 9) Leinen 
Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und teilweise 
leicht abgeblasst; sonst gut erhalten) - mit Schutzum-
schlag - Erstausgabe 58.00 Bestellen 

82803BB – Jung, Carl G.: Erinnerungen, Träume, 
Gedanken.  
Zürich: Ex Libris 1962. 423 S., sw-Abbildungen, 8°. Leinen 
in Cellophaneinfassung (Papierbedingt leicht gebräunt; 
sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag 

 38.00 Bestellen 

82324BB – Jung, Carl G.: Psychologie und Alchemie.  
Zürich: Rascher 1944. 696 S., 270 Abbildungenm Biblio-
graphie, Register, 8°. (Psychologische Abhandlungen; V) 
Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Seiten teilweise 
oben wenig befleckt; Einband wenig befleckt und leicht 

angestaubt; Rücken leicht abgeblasst; sonst gut erhalten) - Erstausgabe
 85.00 Bestellen 

80875BB – Jung. Carl G.: Erlösungsvorstellungen in 
der Alchemie. (Psychologie und Alchemie 2).  
Zürich: Ex Libris 1987. 304 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 
8°. (=Grundwerk, 6) Leinen (gut erhalten) - mit Schutz-
umschlag  18.00 Bestellen 
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81666BB – Kast, Verena: Sisyphos. Der alte Stein - 
der neue Weg.  
5. Aufl. Zürich/Stuttgart: Kreuz 1993. 118 S., 8°. (=Zauber 
der Mythen) Pappband (gut erhalten)  16.00 Bestellen 

 
 
 
82323BB – Meier, C. A.: Die Empirie des Unbewuss-
ten. Mit besonderer Berücksichtigung des Assozia-
tions-Experimentes von C. G. Jung.  
Zürich:  Rascher 1968. 253 S., 11 Abbildungen, 2 Tafeln, 
Bibliographie, Register, (=Lehrbuch der Komplexen Psy-
chologie C. G. Jungs, Bd. 1) Leinen (gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag - Erstausgabe 16.00 Bestellen 

84140BB – Riedel, Ingrid: Formen. Kreis, Kreuz, Drei-
eck, Quadrat, Spirale.  
8. Aufl. Stuttgart: Kreuz 1996. 147 S., Farb- und 
sw-Abbildungen, Illustrationen, 8°. (=Buchreihe Symbole) 
Kartoniert (Besitzervermerk auf Vorsatz; gut erhalten) 
 16.00 Bestellen 

 
82328BB – Zoja, Luigi: Das Verschwinden der Väter.  
Eine breit angelegte Kulturgeschichte des Vaters und 
des Väterlichen.  Düsseldorf: Walter 2002. 294 S., 21 
Abbildungen, 8°. Pappband (Mängelstempel auf Buch-
block; gut erhalten) - mit SU (56.00) 26.80 Bestellen 
 
 

SPRACHE 
82026BB – Berger, Dieter u.a.: Geschichte und Leis-
tung des Dudens.  
Mannheim/Zürich: Bibliographisches Institut 1968. 94 S., 
8°. kartoniert (Einband leicht angebräunt; gut erhalten) 
 18.00 Bestellen 

 
79228BB – Collins, Beverley: The real Professor Hig-
gins. The life and career of Daniel Jones.  
Berlin/New York: Mouton de Gruyter 1999. XXV, 571 S., 
sw-Abbildungen und Illustrationen, 8°. Pappband (gut 
erhalten)  68.00 Bestellen 

 
83048BB – Häfliger, P. Johannes: Kimaten-
go-Wörterbuch.  
Berlin: o.V. 1909. 84 S. Gr.-8°. (=Sonderabdruck aus den 
Mitteilungen des Seminars für Orientalische Sprachen zu 
Berlin, Jg. XII, Abteilung 3: Afrikanische Studien). bro-
schiert (Rücken mit Leinenband verstärkt, Einband etwas 

abgegriffen, Ecken leicht bestossen).  65.00 Bestellen 

82027BB – Hartmann, P./Vernay, H. (Hrsg.): Sprach-
wissenschaft und Übersetzen. Symposion an der 
Universität Heidelberg, 24.2.-26.2.1969.  
1. Aufl. München: Hueber 1970. 156 S. graph. Darst., 8°. 
(=Commentationes Societatis Linguisticae Europaeae, 3) 
broschiert (gut erhalten)  18.00 Bestellen 

 
83120BB – Kleinschmidt, Samuel: Grammatik der 
grönländischen Sprache mit teilweisem Einschluss 
des Labradordialekts.  
Zweiter Nachdruck der Ausgabe Berlin 1851 bei Reimer. 
Hildesheim: Olms 1991. XII, 182 S., Anhang, 8°. gebunden 
(gut erhalten)  (72.00) 16.00 Bestellen 

 
 
 
 

82436BB – Lexer, Matthias von: Matthias Lexers 
Mittelhochdeutsches Taschenwörterbuch. (Mit Nach-
trag).  
31. Aufl. Stuttgart: Hirzel 1965. VIII, 415 S., 8°. Leinen (gut 
erhalten)  18.00 Bestellen 

 
83046BB – Lucht, Paul: Lautlehre der älteren La-
zamonhandschrift.  
Berlin: Mayer & Müller 1905. VI, 132 S. Gr.-8°. 
(=Palaestra, Untersuchungen und Texte aus der deut-
schen und englischen Philologie, Bd. 49). broschiert (Um-
schlag mit Randläsuren und einer Fehlstelle ohne Text-

verlust; leicht stockfleckig; sonst altersgemäss gut erhalten) 
 38.00 Bestellen 

83196BB – Paul, Hermann: Prinzipien der Sprachge-
schichte.  
5. Aufl, unveränderter Abdruck. Halle a. S.: Niemeyer 
1937. XIV, 428 S., Halbleinen (Papier altersbedingt leicht 
gebräunt; Einband mit leichten Gebrauchsspuren; sonst 
gut erhalten)  48.00 Bestellen 

83161BB – Praetorius, Franz: Die Amharische Spra-
che. Zwei Hefte in 1 Band.  
Nachdruck der Ausgabe Halle/Saale 1878-79 bei Verlag 
der Buchh. des Waisenhauses. Hildesheim: Olms 1971. 
XIII, 523 S., Lex.-8°. Leinen mit Kopffarbschnitt (Einband 
weng bestossen und leicht berieben; gut erhalten) 

 (176.00) 28.00 Bestellen 

80369BB – Sanders, Willy: Sprachkritikastereien und 
was der "Fachler" dazu sagt.  
Darmstadt:  Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1992. 
X, 177 S. Gr.-8°. Pappband (Schutzumschlag leicht berie-
ben; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  35.00 Bestellen 

 
83047BB – Seymour, Richard K.: A Bibliography of 
Word Formation in the Germanic Languages.  
Durham NC:  Duke University Press 1968. XVI, 159 S. 
Gr.-8°. Leinen (Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  45.00 Bestellen 

 
81787BB – Wartburg, Walther von: Einführung in 
Problematik und Methodik der Sprachwissenschaft.  
Halle (Saale): Niemeyer 1943. 209 S., graph. Darstellun-
gen, Gr.-8°. Interimsbroschur (Seiten teilweise nicht be-
schnitten; Papier altersbedingt leicht gebräunt; altersge-

mäss gut erhalten)  16.00 Bestellen 

83089BB – Wustmann, Gustav; Schulze, Werner: 
Sprachdummheiten.  
Text in Fraktur. In der 10. Auflage vollständig erneuert 
von Werner Schulze. Berlin/Leipzig: de  Gruyter 1935. XI, 
394 S., 8°. Leinen (Schutzumschlag mit Randläsuren und 
kleiner Fehlstelle; Papier altersbedingt leicht gebräunt; 

Einband stockfleckig; altersgemäss gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 

83261BB – Zimmer, Heinrich u.a.: Die romanischen 
Literaturen und Sprachen. mit Einschluss des Kelti-
schen.  
Berlin: Teubner 1909. VII, 499 S., Lex.-8°. (=Die Kultur der 
Gegenwart: ihre Entwicklung und ihre Ziele / hrsg. von 
Paul Hinneberg ; Teil 1; [Die geisteswissenschaftlichen 

Kulturgebiete; : Religion und Philosophie, Literatur, Musik und Kunst; mit 
vorangehender Einleitung zu dem Gesamtwerk] ; Abt. 11,1) Leinen (Ein-
band mit leichten Gebrauchsspuren; Papier altersbedingt leicht ge-
bräunt; altersgemäss gut erhalten)  28.00 Bestellen 
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HULDRYCH ZWINGLI 
87525BB – Zwingliana, Band 20 (1993). Beiträge zur 
Geschichte des Protestantismus in der Schweiz und 
seiner Ausstrahlung ; Jahrbuch des Zwinglivereins.  
Zürich: Theologischer Verlag Zürich 1993. 208 S., 8°. 
Pappband (gut erhalten)  22.00 Bestellen 

 
86212BB – Altendorfer, Hans-Dietrich (Hrsg.): Bilder-
streit. Kulturwandel in Zwinglis Reformation.  
Zürich: Theologischer Verlag 1984. 159 S., sw- Abbildun-
gen, 4°. Pappband (Schnitt minimal befleckt; gut erhal-
ten)  (38.00) 24.00 Bestellen 

 
73018BB – Anderes, Bernhard: Das Zwing-
li-Geburtshaus. Angebunden: Bätscher, Theodor: 
Zwingli und das Toggenburg.  
St. Gallen: Kirchenrat der evang.-reformierten Kirche des 
Kantons St. Gallen 1984. 56 S., 1 Farbtafel, zahlreiche 
sw-Abbildungen, 8°. geheftet (Einband mit leichten Ge-

brauchsspuren; gut erhalten)  18.00 Bestellen 

87061BB – Burckhardt, Paul: Huldreich Zwingli. Eine 
Darstellung seiner Persönlichkeit und seines Lebens-
werkes.  
Zürich: Rascher 1918. 136 S., 8°. (=Schriften für Schweizer 
Art und Kunst, 74/77) Broschiert (Seiten nicht beschnitten; 
Umschlag leicht angestaubt; Papier altersbedingt ge-

bräunt; sonst altersgemäss gut erhalten)  16.00 Bestellen 

69976BB – Christoffel, R.: Huldreich Zwingli. Leben 
und ausgewählte Schriften.  
Text in Fraktur. Elberfeld:  R. L. Friderichs 1857. XIV, 351 
S. Gr.-8°. Leben und ausgewählte Schriften der Väter und 
Begründer der reformirten Kirche. Eingeleitet von K. R. 
Hagenbach. I. Theil. broschiert (Seiten teilweise nicht 
beschnitten; angestaubt; Umschlag laicht abgegriffen; 

Rücken mit kleinen Fehlstellen)  20.00 Bestellen 

85746BB – Farner, Oskar (Bearb.): Zwingli, der Pre-
diger. 2 Bände.  
Text in Fraktur. Zürich: Zwingli 1942. VII, 302; 256 S., 
Kl.-8°. (=Hauptschriften, bearb. von Fritz Blanke, Oskar 
Farner, Rudolf Pfister; 1 + 2) Leinen mit Kopffarbschnitt 
(Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und leicht 

angestaubt; Seiten leicht wellig) - mit Schutzumschlag  28.00 Bestellen 

81857BB – Farner, Oskar: Die grosse Wende in Zürich. 
Otto Münchs Zwingli-Türe am Grossmünster.  
Text in Fraktur. Zürich, Zwingli-Verl., 1941. 164 S., zahl-
reiche sw-Abbildungen, 4°. Leinen (Schutzumschlag mit 
Randläsuren und kleinen Einrissen; teilweise leicht stock-
fleckig; Buchblock geknickt) - mit Schutzumschlag 

 22.00 Bestellen 

85747BB – Frei, Oskar (Bearb.): Zwingli, der Verteidi-
ger des Glaubens. 2 Bände.  
Text in Fraktur. Volksausgabe. Zürich: Zwingli 1947. VIII, 
319; 291 S., sw-Abbildungen, Kl.-8°. (=Hauptschriften, 
bearb. von Fritz Blanke, Oskar Farner, Rudolf Pfister; ..) 
Leinen mit Kopffarbschnitt (Schutzumschlag angestaubt; 

sonst altersgemäss gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 Bestellen 

69643BB – Hug, Henri: Ulrich Zwingli, 1484 - 1531. 
Glanures d'histoire de la Réformation en Suisse 
orientale.  
Lausanne: Ed. la Concorde 1931. 237 S., 1 Illustration, 8°. 
Halbleinen (Bibliotheksexemplar; Bibliotheksvermerke; 
Stempel auf Titelblatt; Einband teilweise abgeblasst; 

Papier altersbedingt leicht gebräunt; altersgemäss gut erhalten) 
 45.00 Bestellen 

85748BB – Pfister, Rudolf (Bearb.): Zwingli, der The-
ologe. 3 Teile.  
Text in Fraktur. Volksausgabe. Zürich: Zwingli 1941-1948. 
IX, 4, 189; 4, 303; VI, 364 S., Kl.-8°. 
(=Zwingli-Hauptschriften, bearb. und hrsg. von Fritz 
Blanke; ..) Leinen mit Kopffarbschnitt (Besitzervermerk 

auf Vorsatz; Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und angestaubt; 
Anstreichungen) - mit Schutzumschlag  22.00 Bestellen 

71073BB – Pfister, Rudolf (Bearb.): Zwingli, der 
Staatsmann.  
Text in Fraktur. Volksausgabe. Zürich: Zwingli 1942. VIII, 
269 S., Kl.-8°. (=Hauptschriften, bearb. von Fritz Blanke, 
Oskar Farner, Rudolf Pfister ; 5) Leinen mit Kopffarb-
schnitt (Schutzumschlag angestaubt und wenig befleckt; 

sonst altersgemäss gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 Bestellen 

75050BB – Wunderli, Gustav: Huldrych Zwingli und 
die Reformation in Zürich. nach den Tagsat-
zungs-Protokollen und zürcherischen-obrigkeitlichen 
Erlassen.  
Text in Fraktur. Zürich: Selbstverlag des Verfassers 1897. 
255 S., 8°. Halbleder (Bibliotheksexemplar; Bibliotheks-

vermerke; Stempel auf Titelblatt; Einband berieben; Papier altersbedingt 
gebräunt;  sonst altersgemäss gut erhalten)  28.00 Bestellen 

15580BB – Zwingli, Huldreich: Werke. Erste vollstän-
dige Ausgabe durch Melchior Schuler und Jakob 
Schulthess. Erster Band: Der deutschen Schriften, 
erster Theil; Lehr- und Schutzschriften zum Behufe 
des Ueberschrittes in die evangelische Wahrheit und 
Freyheit von 1522 bis März 1524.  
Zürich: Friedrich Schulthess 1828. VIII, 668 S.,  Gr.-8°. 

Halbleder mit goldgeprägtem Rückenschild (stockfleckig; beschabt) 
 65.00 Bestellen 

70841BB – Zwingli, Ulrich: Huldrich Zwinglis Briefe. 
Bd 1: 1512-1523. Übersetzt von Oskar Farner.  
1. u. 2. Tsd. Zürich: Rascher, 1918. XI, 270 S., 8°. 
(=Schweizer Schicksal und Erlebnis) Halbleder mit gold-
geprägtem Rückenschmuck (Ex Libris auf Vorsatz; Papier 
altersbedingt gebräunt; gut erhalten)  45.00 Bestellen 

70918BB – Zwingli, Ulrich: Pestilenzlied, 1519.  
Schwarzenbach: [Histor-Werkstatt] Hohlenstein 1942. 24 
S., Pappband (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf 
Innendeckel; Umschlag leicht angestaubt; sonst alters-
gemäss gut erhalten)  32.00 Bestellen 

 

JÜDISCHES LEBEN 
92891BB – Racines. Pour Jean Nordmann.  
Fribourg: Nordmann 1978. 173 S., 8°. Broschiert (Seiden-
papierumschlag leicht lädiert; private Widmung des Au-
rors auf Vortitel; sonst gut erhalten)  20.00 Bestellen 

 
 
93410BB – Elbogen, Ismar: Geschichte der Juden in 
Deutschland.  
Berlin: Jüdische Buch-Vereinigung 1935. 319 S., Leinen 
(Buchblock leicht geknickt; sonst altersgemäss gut erhal-
ten)  24.00 Bestellen 

 
93468BB – Heschel, Abraham Joshua: Gott sucht den 
Menschen. Eine Philosophie des Judentums ; [deut-
sche Übersetzung].  
3. Aufl. Neukirchen-Vluyn: Neukirchener Verlag 1992. XVI, 
329 S., 8°. (=Information Judentum, Bd. 2) Kartoniert 
(Besitzervermerk auf Vorsatz; Einband mit leichten Ge-

brauchsspuren; gut erhalten)  48.00 Bestellen 
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92556BB – Keller, Werner: Und wurden zerstreut 
unter alle Völker. die nachbiblische Geschichte des 
jüdischen Volkes.  
1. - 50. Tsd. München: Droemer Knaur 1966. 544 S., [31] 
Bl mit zahlreiche sw-Abbildungen, 8°. Leinen (private 
Widmung des Verfassers auf Vorsatz; Stempel auf Vorti-

tel; Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  18.00 Bestellen 

92875BB – Maier, Johann: Geschichte der jüdischen 
Religion. von d. Zeit Alexander d. Grossen bis z. Auf-
klärung mit e. Ausblick auf d. 19./20. Jahrhundert.  
Berlin: de Gruyter 1972. XIX, 641 S., 8°. 
(=de-Gruyter-Lehrbuch) Leinen (Ex Libris auf Innendeckel; 
teilweise farbige Anstreichungen, teilweise Bleistiftan-
streichungen;   16.00 Bestellen 

92555BB – Marti, Karl: Geschichte der israelitischen 
Religion.  
5. verbesserte und vermehrte Auflage von August Kay-
ser's Theologie des Alten Testaments Strassburg: Fried-
rich Bull 1907. X, 358 S., 8°. Leinen (Einband mit leichten 
Gebrauchsspuren; Einband teilweise abgeblasst; Papier 

altersbedingt leicht gebräunt; altersgemäss gut erhalten) 
 28.00 Bestellen 

92542BB – Mayer, Reinhold (Hrsg.): Der Babylonische 
Talmud.  
4. Aufl., 46. - 55. Tsd. München: Goldmann 1978. 672 S., 
(=Goldmann-Taschenbuch, 7571; Goldmann Klassiker) 
Kartoniert (gut erhalten)  16.00 Bestellen 

 
92552BB – Prinz, Joachim: Jüdische Geschichte.  
Berlin: Verlag für Kulturpolitik 1931. 279 S., 16 Illustratio-
nen auf Tafeln, 8°. Leinen (Papier altersbedingt leicht 
gebräunt; Einband leicht angestaubt; Schnitt wenig be-

fleckt; sonst altersgemäss gut erhalten)  22.00 Bestellen 

92551BB – Psichari, Jean: Ernest Renan. Jugements et 
souvenirs.  
Paris: Les èd.du Monde Moderne 1925. 368 S., 8°. (=Les 
Essais du vingtième siècle, 5) Pappband mit umlaufendem 
Farbschnitt Einband mit leichten Gebrauchsspuren; Papier 

altersbedingt gebräunt; altersgemäss gut erhalten)  18.00 Bestellen 

92550BB – Riggenbach, Christoph Johannes: Eine 
Reise nach Palästina.  
Text in Fraktur. Basel: Schneider 1873. 236 S., Kl.-8°. 
Broschiert (Umschlag leicht angestaubt; Seiten nicht 
beschnitten; altersgemäss gut erhalten)  28.00 Bestellen 

 
92548BB – Rosenbaum, Curt: Die Philosophie Salo-
mon Maimons in seinem hebräischen Kommentar 
gibath-hammoreh zum moreh-nebuchim des Maimo-
nides.  
Berlin: Apfeldorf 1928. 52 S., (Dissertation Giessen 1928) 
Broschiert (Umschlag befleckt; Gebrauchsspuren; sonst 

altersgemäss gut erhalten)  24.00 Bestellen 

92547BB – Rosenzweig, Franz: Kleinere Schriften.  
Berlin: Schocken 1937. 551 S., 8°. Leinen (Vor-, Nachsatz 
und Schnitt stockfleckig; Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren; sonst altersgemäss gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  85.00 Bestellen 

 
 
 
 
 

92546BB – Schmid, Johann: Die bayerische Judenpo-
litik unter dem Ministerium Montgelas.  
Nürnberg: Hilz 1920. 50 S., 8°. Geheftet (altersgemäss gut 
erhalten)  16.00 Bestellen 

 

 
92549BB – Schnedermann, Georg Hermann: Das 
Judenthum und die christliche Verkündigung in den 
Evangelien. Ein Beitrag zur Grundlegung der bibli-
schen Theologie und Geschichte.  
Leipzig: Hinrichs 1884. IV, 282 S., 8°. Halbleinen (private 
Widmung des Verfassers auf Vorsatz; Einband mit leich-

ten Gebrauchsspuren; altersgemäss gut erhalten)  28.00 Bestellen 

92544BB – Schoeps, Hans Julius (Hrsg.): Zionismus. 
Vierunddreißig Aufsätze.  
München: Nymphenburger 1973. 306 S., 8°. 
(=Nymphenburger Texte zur Wissenschaft, 16) Kartoniert 
(gut erhalten)  24.00 Bestellen 

 
 

92540BB – Schürer, Emil: Geschichte des jüdischen 
Volkes im Zeitalter Jesu Christi. 3 Bände.  
4. Auflage. Leipzig: Hinrich 1901-1909. VII, 781; VI, 680; 
VII, 719, 117 S., Gr.-8°. Halbleinen mit leicht marmorier-
tem Schnitt (Besitzervermerk auf Vorsatz; Einband leicht 
berieben; sonst altersgemäss gut erhalten) 

 75.00 Bestellen 

93549BB – Walter, Wolfgang: Meinen Bund habe ich 
mit dir geschlossen. jüdische Religion in Fest, Gebet 
und Brauch.  
1. Aufl. Mainz: Matthias-Grünewald-Verlag 1993. 207 S., 
8°. (=Topos-Taschenbücher, Bd. 236) Kartoniert (gut 
erhalten)  16.00 Bestellen 
 

RELIGIONSPHILOSOPHIE 
92965BB – Dempf, Alois: Kierkegaards Folgen.  
Leipzig: Hegner 1935. 232 S. 8°. Leinen (Besitzervermerk 
auf Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; teilweise stockfle-
ckig) - mit Schutzumschlag  16.00 Bestellen 

 
 
93049BB – Dempf, Alois: Christliche Philosophie. der 
Mensch zwischen Gott und der Welt.  
2. Aufl., 19. - 22. Tsd. Bonn: Verl. Bonner Buchgem. 1952. 
324 S., Titelbild, Gr.-8°. Leinen (gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  28.00 Bestellen 

 
91875BB – Gilg, Arnold: Sören Kierkegaard.  
Text in Fraktur. München:  Chr. Kaiser 1926. VIII, 231 S. 
8°. Leinen mit Kopffarbschnitt (Buchblock leicht verzogen; 
altersgemäss gut erhalten)  16.00 Bestellen 

 

 
89313BB – Hessen, Johannes: Die Werte des Heiligen. 
Eine neue Religionsphilosophie.  
Regensburg: Pustet 1938. 282 S., 8°. Leinen (Besitzerver-
merk auf Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; altersgemäss 
gut erhalten)  24.00 Bestellen 
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89894BB – Hessen, Johannes: Die Werte des Heili-
gen. Eine neue Religionsphilosophie.  
Regensburg: Pustet 1938. 282 S., 8°. Engl. broschiert mit 
Cellophaneinfassung (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex 
Libris auf Innendeckel; reparierte Scharniere; Papier al-
tersbedingt leicht gebräunt; sonst altersgemäss gut er-

halten)  24.00 Bestellen 

88770BB – Hildebrand, Dietrich von: Situationsethik 
und kleinere Schriften.  
2. Aufl. Regensburg: Habbel 1973. 312 S., 8°. 
(=Gesammelte Werke; 8) Leinen (Besitzervermerk auf 
Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; gut erhalten) - mit 

Schutzumschlag  58.00 Bestellen 

88774BB – Hildebrand, Dietrich von: Ethik.  
2. Aufl. Regensburg: Habbel 1973. 496 S., (=Gesammelte 
Werke; 2) Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris 
auf Innendeckel; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 

 58.00 Bestellen 

88766BB – Hildebrand, Dietrich von: Was ist Philo-
sophie?  
Regensburg: Habbel [u.a.] 1976. 264 S., (=Gesammelte 
Werke ; 1) Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris 
auf Innendeckel; Schutzumschlag leicht berieben; gut 

erhalten) - mit Schutzumschlag  58.00 Bestellen 

88767BB – Hildebrand, Dietrich von: Moralia. nach-
gelassenes Werk.  
Regensburg: Habbel 1980. 523 S., 8°. (=Gesammelte 
Werke. ; 9) Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris 
auf Innendeckel; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 

 58.00 Bestellen 

88769BB – Hildebrand, Dietrich von: Idolkult und 
Gotteskult.  
Regensburg: Habbel 1974. 472 S., 8°. (=Gesammelte 
Werke ; 7) Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris 
auf Innendeckel; Schutzumschlag leicht berieben; gut 

erhalten) - mit Schutzumschlag  75.00 Bestellen 

86876BB – Kierkegaard, Søren: Der Einzelne und die 
Kirche. Über Luther und den Protestantismus. Über-
setzung und Vorwort von Wilhelm Kütemeyer.  
Berlin: Kurt Wolff/Der Neue Geist 1934. 248 S., Leinen 
(Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; altersgemäss 

gut erhalten) - mit Schutzumschlag  30.00 Bestellen 

87251BB – Kierkegaard, Søren: Religion der Tat. Sein 
Werk in Auswahl. Übersetzt und hrsg. Eduard Geis-
mar.  
Text in Fraktur. Leipzig, Kröner, 1931. XIII, 264 S. 1 Titel-
bild, kl. 8. (=Kröners Taschenausgabe, Bd. 63) Leinen 

(Besitzervermerk auf Vorsatz; Schutzumschlag mit leichten Randläsuren 
und wenig befleckt; sonst altersgemäss gut erhalten) - mit Schutzum-
schlag  16.00 Bestellen 

93424BB – Leeuw, Gerardus van der: Phänomenolo-
gie der Religion.  
2., durchges. und erw. Aufl. Tübingen: Mohr 1956. XII, 808 
S. 8°. (=Neue theologische Grundrisse) Leinen m it Kopf-
farbschnitt (unkenntlich gemachter Besitzervermerk auf 
Vorsatz; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 48.00 Bestellen 

 
 
 

85423BB – Leibnitz, [Godefroi Guillaume]: Essais de 
Théodicée sur la Bonté de Dieu, la Liberté de 
l'Homme et l'Origine du Mal. Angebunden : Causa Dei 
asserta per justitiam ejus perfectionibus cunctisque 
actionibus conciliatam.  2 Teile.  
Nouvelle Edition, Augmentée de l'Histoire de la Vie & 
des Ouvrages de l'Auteur par L. de Neufville. 

„Causa Dei“ in Latein. Gottfried Wilhelm Leibniz (1646-1716) deut-
scher Universalgelehrter in der Aufklärungszeit. Amsterdam: François 
Changuion 1734. 245, XXXXXV, 150 S. ; 375 S. 6 Bll. 1 doppelseitige 
Ausfalttab. Schmuckvignettenstempel. Schmuckletternstempel. Kl.-8°. 
Ld. auf 5 Bünden. Rücken mit floralem Goldmuster. Goldfilletten auf 
Rücken und Kanten. Titel in Goldbuchstaben auf hellerem Grund. Mar-
morierte Vorsätze. Umlaufender Rotschnitt. (altersmässig gebräunt; bei 
beiden Bänden die ersten Seiten mit sehr alten Wasserflecken; Einband 
leicht beschabt; Kanten und Ecken leicht berieben)  180.00 Bestellen 

92839BB – Portmann, Adolf: Der Pfeil des Humanen. 
Über P. Teilhard de Chardin.  
4. Aufl. Freiburg i. Br.: Alber 1962. 60 S., 8°. Pappband 
(Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und leicht 
angebräunt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 Bestellen 

88661BB – Sertillanges, Antonin G.: Der heilige 
Thomas von Aquin.  
Hellerau: J.  Hegner 1928. 923 S., 8°. Leinen (Besitzer-
vermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; Papier 
altersbedingt leicht gebräunt; altersgemäss gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  28.00 Bestellen 
 
 

BOTANIK 
91540BB – Fournier, Paul: Les cactées et les plantes 
grasses.  
Paris: Lechevalier 1935. CCCIV, 110 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen, Illustrationen, 8°. (=Encyclopédie 
pratique du naturaliste, 28) Leinen mit Einbandmuster 
(Besitzervermerk auf Vortitel; Papier altersbedingt leicht 

gebräunt; altersgemäss gut erhalten)  25.00 Bestellen 

93535BB – Grandjot, Werner: Reiseführer durch das 
Pflanzenreich der Mittelmeerländer.  
2., wesentlich erw. Aufl. Bonn: Schroeder 1962. 214 S., 
222 Textzeichn, 65 Farbzeichn. u. 64 Fotos, darunter 32 
Farbaufn. Kl.-8°. (=Kurt Schroeders Reiseführer) Papp-
band (gut erhalten)  16.00 Bestellen 

 
91538BB – Huxley, Anthony Julian: Das phantastische 
Leben der Pflanzen.  
1.-10. Tsd. Hamburg, Hoffmann u. Campe, 1977. 348 S., 
28 Farbabbildungen, 10 Illustrationen im Text, Pappband 
(Einband leicht befleckt; Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag 

 16.00 Bestellen 

93613BB – Jussieu, Adrian von: Die Botanik. Aus dem Französi-
schen. 4 Bände (in 3 Bänden).  
Text in Fraktur. Adrien de Jussieu (1797-1853) Mediziner und Botani-
ker.  Stuttgart: Scheible, Rieger und Sattler 1844. 1160 S. 1451 gesto-
chene Abb. 6 Ausfalttab. 16°. (=Populäre Naturgeschichte der drei Rei-
che. 9.-12. Band) Pappband. Rückentitel in Goldschrift. Umlaufender 
rotgemusterter Schnitt. Einband blind gemustert. (altersmässig leicht 
gebräunt; wenig stockfleckig; Rücken gebleicht; Kopfschnitt etwas an-
gestaubt; 1. Band Rücken durch Versuch mit schwarzer Tinte 2,5 cm 
verunstaltet)  85.00 Bestellen 
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92833BB – Müller, Paul Emanuel: Wunderbares Blu-
menland Graubünden.  
Chur: Terra Grischuna 1976. 152 S., durchgehend zum Teil 
farbige Abbildungen, Lex.-8°. (=Terra Grischuna Bildband, 
[4]) Pappband (gut erhalten)  16.00 Bestellen 

93385BB – Nissen, Claus: Die botanische Buchillustra-
tion. ihre Geschichte und Bibliographie 1: Geschichte.  
Stuttgart, Hiersemann, 1951. VII, 264 S., Illustrationen, 
4°. Leinen mit Kopffarbschnitt (Schutzumschlag mit 
leichten Randläsuren; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 120.00 Bestellen 

93567BB – Rammner, Walter: Die Pflanzenwelt der 
deutschen Landschaft. Das Leben d. Pflanzen in ihrer 
Umwelt.  
Text in Fraktur. Leipzig: Bibliographisches Institut 1935. 
VI, 408 S. Mit 404 Abbildungen im Text u. 12 farb. Taf. 
Lex.-8°. Leinen (Einband leicht stockfleckig; altersgemäss 

gut erhalten)  25.00 Bestellen 

91564BB – Rausser, Fernand: "Meine Helden sind das 
Unkraut, das Gras, der Regentropfen".  
Bern: Stämpfli 1992. 119 S., durchgehend Farbabbildun-
gen, quer-4°. Leinen (private Widmung auf Vortitel; gut 

erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 Bestellen 

93167BB – Rytz, Walther: Pflanzenaquarelle des Hans 
Weiditz aus dem Jahre 1529. die Originale zu den 
Holzschnitten im Brunfels'schen Kräuterbuch.  
Bern: Haupt 1936. 44 S. 15 Taf. mit Abbildungen 2°. 
Halbleinen-Mappe (Mappe wenig befleckt; sonst gut 
erhalten)  150.00 Bestellen 

 
93578BB – Schleiden, M. J.: Die Pflanze und ihr Le-
ben. Populäre Vorträge.  
Text in Fraktur. Matthias Jacob Schleiden (1804-1881) 
deutscher Botaniker und Mitbegründer der Zelltheorie. 
2. vermehrte Auflage. Leipzig: Wilhelm Engelmann 1850. 
391 S. 2 Titelblätter. 1 Frontispiz mit 4 Farblithographien 

auf Taf. 15 Holzschnitte. 8°. Broschur in Halbleder aus der Zeit gebun-
den. Umlaufender Farbschnitt. Einband marmoriert. Titel in Goldbuch-
staben -und Filletten auf Lederrücken. (auf Vorsatz montiertes Bildnis 
des Autors; handschriftliche Besitzereinträge auf Vorsatz; Vorsätze mit 
Leimschatten;                                                                                                                                        
altersmässig gebräunt; an Seitenrändern stockfleckig; auf S. 19-25 alte 
braune Flecken; Rücken beschabt; Kanten berieben; Ecken bestossen) 
 68.00 Bestellen 

92599BB – Schröter, C.: Taschenflora des Al-
pen-Wanderers. 207 colorierte und 10 schwarze Ab-
bildungen von verbreiteten Alpenpflanzen nach der 
Natur gezeichnet und gemalt. Text in deutscher, 
französischer und englischer Sprache.  
22. und 23. (Doppel-)Aufl. Zürich: Raustein ca. 1930. 26] 
Bl., VIII S., zahlreiche farbige Zeichnungen, 8°. Leinen 

Einband mit Gebrauchsspuren, teilweise abgeblasst und befleckt; Schnitt 
leicht stockfleckig)  24.00 Bestellen 

92600BB – Schröter, Carl: Flore coloriée portative du 
touriste dans les alpes. 207 fleurs coloriées des alpes 
et 10 en noir.  
16ème et 17ième édition. Zurich: Albert Raustein um 1920. 
26 gezeichnete Farbtafeln mit erklärendem Text, 8°. 
Leinen mit Einbandschmuck (Papier altersbedingt leicht 
gebräunt; Buchblock teilweise geknickt und mit Klebebnad 

repariert)  20.00 Bestellen 

 
 
 
 

93599BB – Seboth, Jos.: Die Alpenpflanzen nach der 
Natur gemalt mit Text von Ferdinand Graf und einer 
Einleitung zur Cultur der Alpenpflanzen von Joh. 
Petrasch.  
In Deutsch mit lateinischen Pflanzennamen. Jos. Seboth 

(1814-1883) österreichischer Maler. Prag: F. Tempsky 1881. IV, 63 S. 
Text. 1 Frontispiz in Chromolithographie. 100 farb. Taf. Bei weissen 
Blüten farbiges Hintergrundpapier. Kl.-8°. Leinen. Farbig geprägte Ein-
banddekoration vorne und Rücken. Rückentitel in Goldschrift. Umlau-
fender leicht marmorierter Schnitt. (altersmässig gebräunt; etwas stock-
fleckig; Besitzervermerk auf Vorsatzblatt ausgeschnitten; Kopfschnitt 
angestaubt; Scharniere leicht gelöst; leichte Gebrauchsspuren auf Ein-
band hinten; Kanten berieben; Ecken leicht bestossen)  85.00 Bestellen 

92095BB – Willdenow, Carl Ludwig: Grundriss der 
Kräuterkunde zu Vorlesungen entworfen.  
Mit lateinischer Nomenklatur. Carl Ludwig Willdenow 
(1765-1812) deutscher Botaniker. 4. verbesserte und 
vermehrte Auflage. Berlin: Haude und Spener 1805. 654 S. 
10 gefaltete Kupfertaf. 1 gestochene Farbentabelle. 
Kl.-8°. Pappband auf 5 Bünden. Umlaufender Gelbschnitt. 

(altersmässig gebräunt und stockfleckig; alte eingetrocknete Wasserfle-
cken beginnend beim Titelblatt bis S. 35; S. 615-64 grüner Tintenfleck 
unten an den Seiten ohne Textverlust; Rücken beidseitig etwas abge-
platzt; Titelschildchen oben verblasst; handschriftliches aufgeklebtes 
Nummernschild auf Kapital unten; Buchdeckel innen eingeklebtes Exlib-
ris; handschriftlicher Namenszug des Vorbesitzers; Einband beschabt; 
Kanten berieben; Ecken bestossen)  95.00 Bestellen 
 

ASTRONOMIE 
16176BB – Bürgel, Bruno H.: Aus fernen Welten. Eine volkstüml. 
Himmelskunde.  
Neubearb. u. erw. Ausg., 136. - 145. Tsd. Berlin, Verl. d. Druckhauses 
Tempelhof, 1949. 537 S., 280 sw-Abbildungen im Text und  24 Tafeln, 1 
gefaltete Karte, 8°. Halbleinen (Papier gebräunt; Buchblock geknickt) 
 26.00 Bestellen 

16177BB – Corvisier, Jacques/Encrenaz Thérèse: Comet Science. 
The study of Remnants from the Birth of the Solar System.  
Cambridge: Cambridge UP 2000. XIII, (1), 173 S., zahlreiche Farb- und 
sw-Abbildungen, Gr.-8°. kartoniert (sehr gut erhalten)  (85.50)  
48.00 Bestellen 

16178BB – Flammarion, Camillo: Le Stelle e le Curio-
sita Del Cielo. Descrizione completa del cielo visibile 
ad occhio nudo e di tutti i corpi celesti facilmente 
osservabili. Supplemento alla "Astronomia popolare".  
Milano: Sonzogno 1904. XII, 848 S., 400 Abbildungen, 
Ausklapptafeln, Farbtafeln, Gr.-8°. Halbleinen (Rücken 

abgeblasst; Ecken und Kanten wenig berrieben; Papier leicht gebräunt; 
gut erhalten)  150.00 Bestellen 

14432AB – Gretschel, Heinrich Friedrich: Lexikon der Astronomie. 
das Gesamte der Himmelskunde mit Berücksichtigung der astro-
nomischen Instrumente, der Zeitrechnung und der hervorragends-
ten Astronomen.  
Text in Fraktur. Leipzig: Bibliographisches Institut 1882. 572 S., 138 
Abbildungen und einer Sternkarte, 8°. (=Meyers Fach-Lexika) Leinen mit 
goldgeprägter Rückenschrift (Besitzervermerk auf Vorsatz; teilweise 
stockfleckig; Papier altersbedingt leicht gebräunt; Kapital unten be-
schabt; sonst altersgemäss gut erhalten)  45.00 Bestellen 

16180BB – Griesser, Markus: Die  Kometen im Spiegel der Zeiten. 
Eine Dokumentation.  
Bern/Stuttgart: Hallwag 1985. 224 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 8°. 
kartoniert (gut erhalten)  24.00 Bestellen 
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5431AB – Heckmann, Otto: Sterne, Kosmos, Welt-
modelle. Erlebte Astronomie.   
Durchgesehene Ausgabe. München:  Deutscher Ta-
schenbuch Verlag 1980. 356 S. Kl.-8°. (=dtv; 1600). karto-
niert (leicht stockfleckig)  16.00 Bestellen 

 
16182BB – Henseling, Robert: Kleine Sternkunde.  
5. verb. Aufl. Leipzig: Reclam 1941. 103 S., 27 Abbildungen im Text, 33 
Bildern auf Kunstdrucktafeln, zweifarb. Sternkarte, 8°. gebunden (Be-
sitzervermerk auf Vorsatz Papier leicht gebräunt; gut erhalten) 
 24.00 Bestellen 

5430AB – Hinks, Arthur R.: Einführung in die Astronomie. Deutsch 
von Heinz Bächler.  
Bern: A. Francke 1946. 268 S. Kl.-8°. (=Sammlung Dalp, Bd. 18). Ln. (SU 
mit leichten Randläsuren; gebräunt; Buchblock geknickt; sonst gut er-
halten) - mit Schutzumschlag  22.00 Bestellen 

5416AB – Jakob, Johann: Der chemische Aufbau unseres Planeten. 
Eine naturwissenschaftliche Betrachtung.  
2., verbesserte und ergänzte Aufl. Zürich:  Büchergilde Gutenberg 1945. 
275 Textseiten, 12 Photographien auf Tafeln, Gr.-8°. (=Forschung und 
Leben) Leinen  25.00 Bestellen 

16184BB – March, Arthur: Der  Weg des Universums.  
Bern: Francke 1948. 190 S. 8°. (=Sammlung Dalp ; Bd. 65) Pri-
vat-Halbleinen (leicht stockfleckig; gut erhalten)  28.00 Bestellen 

16183BB – Newcomb, Simon/Schorr, R./Graff, K.: Astronomie für 
jedermann. Eine allgemeinverständliche Darstellung der Erschei-
nungen des Himmels.  
4., vollkommen neu bearb. Aufl. / hrsg. von R. Schorr ; K. Graff. Jena: G.  
Fischer 1922. VIII, 409 S.,Frontispiz, 3 Tafeln, 3 [farbige] Sternkarten, 89 
Abbildungen im Text. 8°. Halbleinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; leicht 
stockfleckig; Buchblock leicht geknickt, gut erhalten)  45.00 Bestellen 

13544AB – Scheiner, Julius/Graff, Kasimir: Astrophy-
sik. Populäre Astrophysik.  
3. völlig neubearbeitete Auflage. Leipzig/Berlin: Teubner 
1922. VIII, 459 S., mit 17 Tafeln und 254 Figuren im Text, 
gr. 8. broschiert (Besitzervermerk auf Titelseite; Einband 
teilweise ausgeblichen und mit leichten Randläsuren) 

 68.00 Bestellen 

5461AB – Thomas, Oswald: Himmel und Welt.  
2. Aufl. München:  Arbeitsgemeinschaft für Kultur und Aufbau 1929. 
320 S., 30 Abb. im Text, Leinen (gut erhalten)  24.00 Bestellen 

4626AB – Ule, Otto: Das Weltall. Beschreibung und Geschichte des 
Kosmos im Entwicklungskampfe der Natur.  
3., verbesserte und wohlfeile Aufl. Halle: V H.W. Schmidt 1859. XIV, 719 
S., zahlreiche Abb. im Text. 8°. Ln.  (Einband mit Goldschmuck; Ecken 
leicht bestossen; Gelenke wenig angeplatzt; einige Seiten mit kleinen 
Wasserflecken; sonst gut erhalten)  120.00 Bestellen 

TECHNIK 
49174BB – Drilling and Thread Cutting. Acompilation 
of 301 experiences in the drilling of metal and the 
cutting of threads, showing not only how to use drills, 
and taps and dies, but how to make devices for speci-
al requirements in this work.  
Chicago: Popular Mechanics Press o.J. 87 S., 298 Illustra-

tionen, 8°. broschiert (teilweise wasserfleckig ohne Textverlust; Um-
schlag mit Einriss - partly waterstained without loss of text; cover with 
tear)  16.00 Bestellen 

44164BB – Technische Grundlagen für Übermitt-
lungsgeräte-Mechaniker, Band II.  
Bern. EDMZ 1973 522 S., zahlreiche Illustrationen,  8°. 
(=Schweizersche Armee, 65.90/II d) kartoniert (Besitzer-
vermerk auf Vorsatz; gut erhalten)  28.00 Bestellen 

 

78118BB – Le Frein Westinghouse Catalogue.  
Paris: Compagnie des Freins Westinghouse 1928. 169 S., 
durchgend Illustrationen, Falttafeln, quer- Lex.-8°. Leinen 
(Einband berieben und wenig befleckt; Besitzervermerk 
auf Titelblatt; teilweise stockfleckig und abgegriffen; 

Papier altersbedingt leicht gebräunt)  28.00 Bestellen 

93215BB – Panamarenko. Automobile und Flugma-
schinen ; Kunstmuseum Luzern, 30. September - 5. 
November 1972 ; Staatliche Kunsthalle Duesseldorf, 
Januar/Februar 1973 ; Wuerttembergischer Kunstver-
ein Stuttgart, Februar/März 1973.  
Luzern 1972. [49] Bl., zahlreiche sw-Abbildungen und 

Illustrationen, 4°. Kartoniert (gut erhalten)  25.00 Bestellen 

85822BB – Hütte. Taschenbuch für Eisenhüttenleute.  
5., neubearb. Aufl. Berlin/Düsseldorf: Ernst/Verl. Stahlei-
sen 1961. XXXII, 1342 S. Mit 1406 Bildern. 8°. Leinen 
(Besitzervermerk auf Vorsatz; Einband mit leichten Ge-
brauchsspuren und leicht angestaubt; Rücken abgeblasst; 

ohne Titelei?)  52.00 Bestellen 

8875AB – Bach, Carl von/Baumann, Richard: Elastizi-
tät und Festigkeit. Die für die Technik wichtigsten 
Sätze und deren erfahrungsmässige Grundlage.  
9., vermehrte Aufl. Berlin: Julius Springer 1924. XXVIII, 
687 S., sehr viele Textabbildungen, 27 Tafeln, Gr.-8°. 
Leinen (Besitzervermerk auf Titelblatt; Buchblock leicht 

locker; sonst altersgemäss gut erhalten)  24.00 Bestellen 

59132BB – Bostrom, Nick: Superintelligenz. Szenari-
en einer kommenden Revolution.  
Berlin: Suhrkamp 2014. 475 S., 8°. Pappband (teilweise 
Bleistiftanstreichungen) - mit Schutzumschlag 
 22.00 Bestellen 

 
53338BB – Bucheli, Alfred: Fahren, Fliegen, Reparie-
ren. Ein Lehr- und Nachschlagewerk.  
Zürich: Selbstverlag 1942. 876 S., zahlreiche Illustratio-
nen, Lex.-8°. Leinen  65.00 Bestellen 

 
24031BB – Christen, Hermann: Materiallehre. Ein 
Lehrbuch für den Unterricht und zum Selbststudium.  
4., erweiterte Auflage. Frauenfeld: Huber 1945. XI, 495 S., 
zahlreiche Figuren im Text, 8°. Halbleinen (Einband teil-
weise leicht abgeblasst; Papier leicht gebräunt; erste 

Seiten leicht abgegriffen; gut erhalten)  18.00 Bestellen 

85908BB – Ciesielski,  Roman u.a.: Behälter, Bun-
ker, Silos, Schornsteine, Fernsehtürme und Freilei-
tungsmaste. Schriftleitung: Adam Mitzel.  
Berlin: Ernst 1970. XI, 688 S., zahlreiche Illustrationen,  
Gr.-8°. Leinen (Schutzumschlag mit Randläsuren; sonst 

gut erhalten) - mit Schutzumschlag  58.00 Bestellen 

16304BB – Claudel, J.: Formules, tables et renseig-
nements pratiques; aide-memoire des ingenieurs, des 
architectes etc.  
2ième edition, revue et considérablement augmentée. 
Paris: Carilian-Goeury 1849. XXIV, 834 S., 3 Falttafeln, 8°. 
Halbleder (Rücken beschabt und wenig bestossen; Ein-

band mit Gebrauchsspuren; leicht stockfleckig)  32.00 Bestellen 

92426BB – Dufour, Guillaume Henri: L'oeuvre scienti-
fique et technique du général Guillaume-Henri Du-
four.  
Neuchâtel: Ed. du Griffon 1947. 447 S., Illustrationen, 8°. 
(=Bibliothèque scientifique, 8) Broschiert (gut erhalten) 
 75.00 Bestellen 
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55162BB – Eyth, Max: Der Kampf um die Cheopspy-
ramide. Eine Geschichte und Geschichten aus dem 
Leben eines Ingenieurs. 2 Bände.  
Text in Fraktur. 2. Auflage (4.-6. Tsd.) Heidelberg: Winter 
1906. 741 S., 8°. Leinen mit mehrfarbig geprägtem Ein-
band und umlaufendem Farbschnitt (Besitzervermerk auf 

Titelblatt; Einband leicht abgeblasst; sosnt altersgemäss gut erhalten) 
 28.00 Bestellen 

86021BB – Gumz, Wilhelm: Schlackenkunde. Unter-
suchungen über die Minerale im Brennstoff und ihre 
Auswirkungen im Kesselbetrieb.  
Berlin: Springer 1958. XI, 422 S., 167 Abbildungen im Text 
und auf 2 Tafeln, 8°. Leinen (Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren und leicht angestaubt; sonst gut erhalten) - 

mit Schutzumschlag  28.00 Bestellen 

86022BB – Gumz, Wilhelm: Kurzes Handbuch der 
Brennstoff- und Feuerungstechnik.  
2. verbesserte Aufl. Berlin: Springer 1953. IX, 583 S., 168 
Abbildungen, 8°. Leinen (Schutzumschlag mit Randläsu-
ren und angestaubt; Papierbedingt leicht gebräunt; sonst 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 Bestellen 

 
92403BB – Helbling, Beat: Betriebstechnik. Die spa-
nabhebende Formbebung Teil 1: Das Drehen.  
2., verbesserte Auflage. Chur: P. Strub 1949. 191 S., zahl-
reiche Illustrationen, Gr.-8°. Leinen (Schutzumschlag 
lädiert; gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 22.00 Bestellen 

 
16124BB – Herzog, S.: Alphabetisches polytechni-
sches Vademecum für die Industrie. 2 Bände.  
Basel: Verlag für Wissenschaft, Technik und Industrie 

1946. 1167 S., 8°. Leinen (Bibliotheksexemplar; Bibliotheksvermerke; 
Stempel auf Innendeckel und Vortitel; Einband mit Gebrauchsspuren; 
sonst gut erhalten)  32.00 Bestellen 

93194BB – Knellessen, Wolfgang (Hrsg.): 
Bosch-Jubiläums-Ausstellung. Katalog zu der Jubi-
läums-Ausstellung im Robert-Bosch-Haus, Stuttgart, 
24. September bis 16. November 1986.  
Stuttgart: Klett 1986. 198 S., sw-Abbildungen, 8°. Bro-
schiert (gut erhalten)  25.00 Bestellen 

6219DB – Kollmar, Albrecht/Liese, Walther: Die 
Strahlungsheizung. Flächen-, Strahlplatten- u. Infra-
rotheizungen.  
4. Aufl. München: Oldenbourg 1957. 562 S., 335 Abbil-
dungen, 26 Arbeitsbl., 40 Tab. u. Zahlentaf. Gr.-8°. Leinen 
(Stempel auf Vorsatz; Buchblock leicht locker; Papier 

altersbedingt leicht gebräunt; Kapital unten bestossen, oben leicht bes-
tossen; gut erhalten)  56.00 Bestellen 

23909BB – Kurz, Wilfried/Sahm, Peter R.: Gerichtet 
erstarrte eutektische Werkstoffe. Herstellung, Eigen-
schaften und Anwendungen von In-situ- Verbund-
werkstoffen.  
Berlin: Springer 1975. VII, 345 S., 203 Abb., Gr.-8°. (=Reine 
und angewandte Metallkunde in Einzeldarst.; Bd. 25) 

gebunden (Besitzervermerk auf Vorsatz; gut erhalten)  75.00 Bestellen 

23251AB – Nádai, Árpád: Die elastischen Platten. 
Nádai, Á[rpád] ; Die Grundlagen u. Verfahren zur 
Berechnung ihrer Formänderungen u. Spannungen, 
sowie d. Anwendungen d. Theorie d. ebenen zweidi-
mensionalen elast. Systm_e auf prakt. Aufgaben. Mit 
187 Abb. im Text u. 8 Zahlentaf.  

(Unveränd.) Nachdruck Berlin: Springer 1968. VIII, 326 S., 187 Abbildun-
gen im Text, 8 Zahlentafeln, 8°. Pappband (Einbandecke leicht bestos-
sen; Einband leicht berieben; sonst gut erhalten)  38.00 Bestellen 

37966BB – Rietschel, Hermann: Leitfaden der Heiz- 
und Lüftungstechnik.  
11. verbesserte Auflage v. Heinrich Gröber. Berlin: Sprin-
ger 1938. X, 282 S., 269 Textabbildungen, 17 Zahlentafeln 
und die Hilfstafeln I-VII. Lex.-8°. Leinen (Besitzervermerk 

auf Schmutztitel; gut erhalten)  25.00 Bestellen 

16243BB – Schreyer, Günther: Konstruieren mit 
Kunststoffen. Grundlagen und Eigenschaften, Kon-
struktionsprinzipien und Anwendungsbeispiele. 2 
Teile.  
München: Carl Hanser 1972. XXIV, 571 S., 470 Abbildun-
gen, 80 Tabellen; XXX, 540 S., 316 Abbildungen, 96 Ta-

bellen, Gr.-8°. Leinen (Schutzumschlag leicht berieben; gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  30.00 Bestellen 

92439BB – Schüle, Wilhelm: Höhere Thermodynamik. 
Mit Einschluß der chemischen Zustandsänderungen 
nebst ausgewählten Abschnitten aus dem Gesamtge-
biet der technischen Anwendungen.  
4., erw. Aufl. Berlin: Springer 1923. XVII, 509 S., 228 
Textfig., 5 Tafeln 8° 5 Taf. (=Technische Thermodynamik ; 

Bd. 2) Leinen Besitzervermerk auf Titelblatt und auf den ersten Seiten; 
Schnitt leicht stockfleckig; sonst altersgemäss gut erhalten) 
 24.00 Bestellen 

92394BB – Schwedler, Franz: Handbuch der Rohrlei-
tungen. Allgemeine Beschreibung, Berechnung u. 
Herstellung nebst Zahlen- und Linientaf.  
4. Aufl. Berlin: Springer 1950. VIII, 292 S. Mit 240 Textab-
bildungen u. 13 Taf. in einer Tasche. 8°. Leinen (gut erhal-
ten)  36.00 Bestellen 

 

DAS FUNDSTÜCK 
93571BB – Ammer, Andreas: Austern. Ein Portrait.  
Auf den Spuren dieses faszinierenden Tiers begibt sich 
Andreas Ammer auf Fischmärkte, in Hafenlokale und 
auf Schiffe, um letztendlich doch immer zu diesem 
einen Moment zurückzukehren: der Oyster Conversion 
Experience, der lebensverändernden Begegnung mit 

diesem unsichtbaren Meerestier, dessen Geschmack nach Ozean er 
immer wieder herbeisehnt. Und zu der Frage, wie sich von einem Tier 
erzählen lässt, das zwar schon weitaus länger als der Mensch lebt, sich 
jedoch die allermeiste Zeit zwischen zwei Schalen verbirgt. 1. Auflage. 
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